

# NÉPLAP



Március 7-én ad hangversenyt  
Debreccenben  
a Pjatnyickij-kórus  
Hajdú-Bihar dolgozó asszonyai  
készülnek a Nemzetközi Nőnapra

VII. évfolyam, 54. szám.

ÁRA 50 FILLÉR

Szombat, 1950 március 4.

## A Legfelső Tanácsba jelöltek a bemutatkozó gyűléseken a szovjet dolgozók egyhangú támogatásukról biztosítják

A Szovjetunióban országsszerte folyik a jelöltek bemutatkozása a választások előtt. Ezekben a gyűléseken a dolgozók még közelebbről megismerkednek a jelöltekkel, közéleti, politikai tevékenységükkel, munkájukkal. A kommunista és pártönkivüliek a lakosság minden rétege körében meleg és egyhangú támogatásra találhatnak.

A jelöltek és a választók találkozásával kapcsolatban a „Pravda” vezércikke rámutat, hogy ezek a gyűlések nagyarányú politikai felmérés jegyében folynak le. A

munkások és a kolhozparasztek, az értelmiségiek, a Bolsevik Párt Központi Bizottságának választási felhívásától lelkesítve, újabb munkásokkal teszik emlékeztetőre a választási előkészületeket a szovjet haza dicsőségére. Az újabb árszámítási rendelet mindenütt általános újjongást keltett. A szovjet emberek szívből jövő hálájukat fejezik ki a Kommunista Párt, a szovjet kormány, vezérüknek és tanítójuknak, Sztálin elvtársnak szakadatlan gondoskodásukért a nép jólétének emeléséről.

## Egységes Ifjúsági Szövetséget!

Szücs Lajos beszéde a MINSZ kibővített elnöki ülésén

„Az ifjúság körében megérték a dolgozó fiatalok minden rétegét egységesen összefogó szervezet létesítésének előfeltételét.” — mondotta Rákosi Mátyás, az MDP Központi Vezetőségének ülésén február 10-én tartott nagyjelentőségű beszédében. A magyar dolgozók és tanuló fiatalok százezrei oszintán örömmel fogadták ezeket a szavakat.

A MINSZ február 28-án kibővített elnökségi ülésén foglalkozott az egységes ifjúsági szervezet létrehozásának kérdésével. Az ülésen részt vettek a SZIT, az EPOSZ, a Diákszövetség, a MEFESZ vezetői, a nagybudapesti és megyei MINSZ titkárok, ott volt Dencs István elvtárs, az MDP Szervező Bizottságának titkára, a Demokratikus Ifjúsági Világszövetség képviselőjében Ivan Bassev, a DÍVSZ titkára is.

Szücs Lajos, a MINSZ elnöke beszédében ismertette azokat az okokat, amelyek lehetővé és szükségessé tették az egységes ifjúsági szervezet megerősítését. Az ifjúsági szövetség eszméileg, fizikailag, szervezőleg egységes szövetség kell, hogy legyen — mondotta. — Eszméileg egységes, mert a marxizmus-leninizmus győzelmes tanításait teszi magáévá és ad szövetségünknek a gránitnál is szilárdabb alapot. Politikailag egységes, mert magáévá teszi és hajthatatlan odaadással segíti a Magyar Dolgozók Pártjának politikáját, mely a magyar népet a szocializmushoz vezeti. Szervezőleg egységes, mert az ifjúság széles egységét megvalósító szervezet hoz létre.

Az ifjúsági szövetségnek a Párt vezetése alatt kell állnia. A dolgozó magyar ifjúság büszke arra, hogy a Párt vezetésével harcolhat és tanulhat — építhet boldog, ragyogó jövőjét.

Mi fiatalok, mindent a Pártnak köszönhetünk, szabad életünket, azt, hogy mindinkább megszűnik a kizsákmányolás, hogy örökre kiküszöböljük a jogtalanságot, az éhséget, a munkanélküliséget. Ezért végtelen az örömink, hogy győzelmes Pártunk vezet és szervezetünkben a Párt vezetésének maradéktalan biztosítása a leghatékonyabb törvény.

Az egységes ifjúsági szövetséget a Párt vezeti, de a pártönkivüli szövetség, a munkás, a dolgozó paraszt és tanuló ifjúsági szövetsége. Önálló szervezet, mely

saját programmal és szervezeti szabállyal kell, hogy rendelkezzen, összekötő kapocs kell, hogy legyen a Párt és az ifjúsági tömegek között.

Tagja lehet és soraink közé hívunk minden hazáját szerető dolgozó, tanuló fiatal, aki szövetségünk célkitűzéseit magáévá teszi, akinek a beke ügye szent, aki szembenáll az imperialisták és belső ügynökeik háborús törekvéseivel, aki kész harcolni a Szovjetunió-vezette nagy és legyőzhetetlen háborúban azok ellen, akik békénkre, szabadságunkra, boldog életünkre törnek. De nem lehetnek szövetségünk tagjai azok, akik a kizsákmányoló osztályokhoz tartoznak, a volt nagybirtokosok, kapitalisták és kulákok családtagjai, azok, akik a klerikális reakció ügynökei, vagy erkölcsötlen elemek.

Az ifjúsági szövetség előfőzött cél megvalósítása érdekében elengedhetetlen feltétel, hogy a hajtóerő, az ipari munkásifjúság legyen, mert a munkásosztály a legfontosabb, a legönfeladkozóbb és minőségileg legkötvekeztetebb harcosa a szocializmusért vívott küzdelemben.

Ifjúsági szövetségünk falusi szervezetét a termelői szervezetek csoportok, a géppállomások, az állami birtokok ifjúsága vezesse. A falusi szervezetek vezetőségében a termelőszövetkezeti csoportok, géppállomások és állami gazdaságok fiataljai helyetlnek és súlyuknak megfelelően legyenek képviselve, minthogy ők a magyar falu szocialista átalakításában példamutatásukkal előljárnak.

Összefoglalva, a dolgozó ifjúság egységes szövetségének, az új ifjúsági szervezetnek legfőbb jellemvonása az, hogy a Párt vezetése alatt álló ifjúsági szövetség, amely a marxizmus-leninizmus elvén, a munkás és dolgozó paraszifjúság szövetségén épül fel, a munkásifjúság vezetésével. Ez a szövetség pártönkivüli, önálló programmal és szervezeti szabállyal rendelkező, a dolgozó és tanuló ifjúság nagy többségét magában foglaló tömegszervezet kell, hogy legyen.

Elengedhetetlenül szükséges, hogy megteremtjük a dolgozó magyar ifjúság, a marxizmus-leninizmus elvén alapuló, a Komszomolhoz hasonló egységes nagy tömegszervezetét.

## A szocializmus arcvonala, élén a Szovjetunióval, megdönthetetlen erőt jelent

Svernyik elvtárs beszéde a szovjet népgazdaság hatalmas eredményeiről

Március 1-én a szverdovszki állami opera és balet színházban kerületi választási gyűlés volt, melyen Nyiko aj Mihajlovics Svernyik jelent meg választói előtt. Beszédében megköszönte a bizalmat, majd így folytatja:

— Az irántam megnyilvánult bizalom mindenképpen bizalom Lenin-Sztálin nagy pártja, a Párt rendíthetetlen tekintélye iránt. A Párt ezt a tekintélyt a munkások és parasztek hatalmáért, a dolgozó nép szabadságáért és boldogságáért, a szocializmusnak országunkban kivívott diadaláért harcolva szerezte.

— Ez a bizalom nagy felelősséget hárít ránk a munkásokkal, a paraszttal, az értelmiségiekkel, a Kommunista Párttal szemben. A magam részéről biztosítani akarom Önöket, hogy egész munkám-ban Sztálin elvtársnak, bölcs ve-

zérünknek és tanítónknak, Lenin hű harcostársának, ügye folytatójának útmutatását fogom követni. Az elmúlt választásokon Bolsevik Pártunk felhívta a választókat, szavazzanak a Kommunista és Pártönkivüliek Sztálini Tömbjére. A Pártnak ez a felhívása egységes visszhangra talált a szovjet emberek millióinak szívében. A szovjet emberek a Sztálini Tömb jelöltjeire szavaztak.

— A Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsának választási népközi politikai egységének, a szocialista szovjet állam kimeríthetetlen erejének és hatalmának nagyszerű megnyilvánulásai voltak. A munkásosztály és a parasztság a Kommunista (bolsevik) Párt vezetésével biztosította a szocializmus diadalát országunkban.

### A szovjet állam nemzetközi tekintélye jelentősen megerősödött

— A szovjet nép a Kommunista Párt vezetésével megvédte a nagy Honvédó Háborúban a haza szabadságát, becsületét és függetlenségét, a német fasiszta és japán imperialista hódítókkal szemben. A Szovjetunió ebben a diadalmis háborúban megmutatta a szocialista rend hatalmas életerejét és a Sztálin elvtárs vezette Bolsevik Párt nevelte nép erkölcsi és politikai egységét.

— A Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsának legutóbbi választása óta eitel négy esztendő alatt a Kommunista Párt vezetésével országunk, a szovjet állam és nemzetközi tekintélye jelentősen megerősödött.

— Ez alatt az idő alatt a szovjet nép lelkesen dolgozott. Továbbfejlesztette a nehézipart, a vasuti közlekedést és mindenképpen helyreállította az ipar és mezőgazdaság háborúelötti színvonalát, majd jelentősen túlhaladta azt a színvonalat. A háború súlyos következményeit már a sztálini öt-

éves terv első esztendejében fel számoltuk. A megnövelt 1949. évi állami tervet egészen vége 103 százalékkal teljesítettük, minek következtében a Szovjetunió egész iparának össztermelése az 1948. évihez viszonyítva 20 százalékkal, a háborút megelőző 1940. évihez viszonyítva 41 százalékkal növekedett meg.

— 1949-ben a népgazdaság állami ellátási tervét teljesítettük. Ez lehetővé tette a népgazdaság valamennyi ágazatának jobb ellátását, nyersanyaggal, futóanyag-gal, villamosenergiával és felszereléssel. A háború utáni öt éves terv első négy esztendejében 5200 nagy állami iparvállalat épült, vagy épült újjá és kezdte meg üzemét. Ugyanezen idő alatt kétszázötvenháromezer lakóház épült, vagy épült újjá. Lenin és Sztálin pártjának vezetésével a szovjet nép rövid idő alatt el fogja érni a szocialista ipar további felvirágzását és ezzel minden oldalról kifejleszti a szovjet társadalom gazdasági és kulturális életét.

### Rendkívül nagy sikerek a mezőgazdaságban

— Rendkívül nagy sikereket ért el a háború utáni időszakban szocialista mezőgazdaságunk. Egyedül 1949-ben a gép és traktorállományok, a kolhozok és szovhozok 3-4-szer annyi traktort, gépkocsit és mezőgazdasági gépet kaptak, mint a háború előtt, 1940-ben. Országunkban teljesen megoldódott a gabona probléma. A gabonatermelés fellendülése lehetővé tette kolhozainknak és szovhozainknak, hogy hozzájáruljanak az állattenyésztés terén mutatkozott elmaradottság felszámolásához. Döntő szerepet játszik ezen a téren a Szovjetunió minisztertanácsának és a Bolsevik Párt Központi Bizottságának a rendelete a kolhozok és szovhozok közösségi állattenyésztésének fejlesztésére irányuló hároméves tervről. A kolhozok dolgozói és a mezőgazdaság szakemberei óriási lelkesedéssel küzdenek a természet átalakított Sztálin-terv megvalósításáért. — 1950-re már 590.000 hektárnyi területen ültettek védődörő övezet. A mezőgazdaságban sikeresen vezetik be a fűves veresfűzöt, ta-

kapcsolódik össze egész életünk, a szovjet szocialista állam építése, erősítése és fejlesztése, az embernek ember által való kizsákmányolásának megsemmisítése, a válságok, munkanélküliség, nélkülözés és nyomor megszüntetése, amelyek a kapitalista gazdálkodási rendszer elkerülhetetlen állandó kísérői.

— A szocializmus győzelme országunkban a kommunizmus építésének nagyszabású perspektíváját nyitotta meg országunk dolgozó előtt. Sztálin elvtárs a sztálini választókerület 1946. február 9-i választói gyűlésén programot adott a hosszabb időszakra névvel is. Ez mondta: „... Ami a hosszabb időszakra vonatkozó tervekkel illeti, a Párt meg szándékozik szervezni a népgazdaság újabb hatalmas felemelkedését, amely lehetővé teszi nekünk, hogy iparunk színvonalát pl. a háború előtti színvonal háromszorosára emeljük. Szükséges elernünk, hogy iparunk évente 50 millió tonna öntöttvasat, 60 millió tonna acélt, 500 millió tonna szenet és 60 millió tonna olajat termeljen!”

— Népközi kimeríthetetlen erő és energiaforrása a szovjet hazafiság, amely a széles kibontakozó szocialista versenyben jól kifejezésre. A szocialista verseny egyetemes népi ügye és a szocialista társadalom munkája meg szervezésének kommunista módszerévé vált.

### A Szovjetunió népei büszkén követik a Bolsevik Pártot

— A kormány és a Párt széles körű ösztönzést ad a munkásoknak, kolhozparaszttal, specialistáknak. A Szovjetunió népei bátran mennek a Bolsevik Párt után, amely küzdelemre vezető öket, a nagy sztálini tervek megvalósításáért. Ezek a tervek Sztálin elvtárs útmutatásait tesztelik meg.

— Országunk sikerei vitathatatlanok. Ezek a sikerek azonban nem azt jelentik, hogy most már nyugodtan ülhetünk. Az önmegnyugtató, mint ismeretes, mindig közönyt és elbizakodottságot szül, ami további fejlődésünk gátja.

— A szovjet embereknek állandóan szaporítani kell eredményeiket és határozottan küzdeniük kell a munkájukban előforduló hiányosságok ellen, felhasználva a kritika és önkritika bolsevik módszerét.

— A Bolsevik Párt megszervezte a szovjet népet, mindig sikereket ért el, mert tevékenységében állandóan az önkritika kipróbált módszerét alkalmazza. A nagy Sztálin lángelméje a múltban elmaradott, mezőgazdasági országunkat a világ legelőnjáróbb ipari hatalmává változtatta és a kommunizmus építésének széles útjára vezette. A Nagy Honvédó Háborúban a fasiszta Németország és az imperialista Japán feletti arajott történelmi győzelmével a szovjet nép felszabadította Európá népeit a fasiszta iga alól és haragra lelkesítette őket leigázók ellen.

— Lengyelország, Csehszlovákia, Magyarország, Románia, Bulgária és Albánia felszabadított

népi országokban megsemmisítették a burzsoá és földesúri hatalmat és szilárdan a szocializmus útjára léptek. A népi forradalom győzelme Kínában, amelyet a munkások, parasztok és értelmiségiek a Kommunista Párt vezetésével arattak, a Német Demokratikus Köztársaság megalakulása megerősítette a népi demokratikus frontot. A Szovjetunió, a Kínai Népköztársaság és a népi

**A rubel a világ legszilárdabb valutája!**

Nincs ma a világon olyan erő, amely visszafordíthatná a kapitalizmushoz a Szovjetuniót és a népi demokratikus országokat, amelyek a szocializmus útjára léptek.

A sztálini korszakban élünk, a kommunizmust vitott harc korszakában, midőn a szocializmus arcvonala, amelynek élén a Szovjetunió áll, megdönthetetlen erőt jelent. Ez az erő szemben áll a kapitalista táborral.

Megerősödésünk valódi jele, hogy a rubel vásárló ereje felülkerekedett hivatalos árfolyamán. Eppen ezért a szovjet kormány megszilárdította a rubel árfolyamának idegen valutákkal szemben a

**„Békét az egész világnak“!**

A Szovjetunió, amely „Békét az egész világnak“ szavakkal született, minden állam irányában

demokratikus országok között szoros együttműködés és kölcsönös segélynyújtás áll fenn a népek békéjének, biztonságának és függetlenségének érdekében. A Szovjetunió és Kína között megkötött barátsági, szövetségi és kölcsönös segélynyújtási szerződés a nemzetközi szuverenitás kölcsönös tisztelgésén alapul, történelmi jelentőségű hozzájárulás a demokrácia megszilárdításának ügyéhez.

dollár alapján eddig gyakorlatban volt meghatározását és rubelünket a szilárd aranyalapra helyezte át. A szovjet rubel a világ legszilárdabb valutája, mert szilárdságát a Szovjetunió népgazdaságának további fejlődése biztosítja. A kapitalista országokban elháríthatatlanul fellépett a pusztító gazdasági válság. Allandóan süllyed a munkásosztály életszínvonalára, nő a munkanélküliség, a dolgozó tömegek elnyomódnak.

Az angol-amerikai imperialisták a válság pusztító erejét azáltal akarják gyengíteni, hogy új imperialista háborút próbálnak kirombantani a Szovjetunió és a népi demokrácia országai ellen.

A következőes lenini-sztálini békepolitikát folytatja, mindenfajta háborús uszítót leleplez. Ez a sztá-

lini politika valamennyi kapitalista ország dolgozóinak rokonszenvét a Szovjetunió oldalára állítja, mert ez a politika megfelel az egész haladó emberiség leglényesebb érdekeinek.

A népeknek a békéért és együttműködésért vívott harcát teljes siker koronázza, mert e haladó mozgalom élén a nagy Sztálin-lelkésítette Szocialista Szovjet Köztársaságok Szövetsége jár.

A szovjet emberek új termelési sikerekkel az ország és a nép gazdaságának új növelésével köszöntik a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsának választását, feltétlen odaadással követik Sztálin elvtársat, határozottan haladnak előre, mutatják az utat valamennyi ország dolgozóinak a boldog jövő felé.

A szovjet emberek néhány nap múlva megjelennek a szavazó urnák előtt, hogy megválasszák a Szocialista Szovjet Köztársaságok Szövetsége Legfelsőbb Tanácsának tagjait. Meggyőződésem, hogy az uralki a Sztálini Tömb jelöltjeire szavaznak. Ezek a jelöltek képesek valóban a kommunizmus diadaláért harcolni országunkban.

Svornyik elvtárs a nép, a Párt, a Szovjetunió és Sztálin éltetésével fejezte be beszédét. A gyűlés résztvevői nagy lelkesedéssel üdvözlő táviratot intéztek Sztálinhoz.

**Fokozódik Nyugat-Európa dolgozóinak elszánt küzdelme kormányaik népellenes háborús politikája ellen**

A francia nemzetgyűlés igazságügyi bizottsága folytatta a kormány sztrájkellenes kivételes törvényjavaslatának tárgyalását. Az ülésen heves jelenetekre került sor. Az ülést a legnagyobb zűrzavarban fel kellett függeszteni. A törvényjavaslatl kapcsolatokban a Béke és Szabadság Harcosainak Szövetsége felhívta a francia nép figyelmét a kormány javaslatának rendkívüli súlyos voltára és arra a mesterkedésre, hogy a javaslatot meglepetésszerűen akarja megszavaztatni. Akadályozzák meg képviselőiket abban, hogy Franciaországban megdöntsék a köztársaságot! — hangzik a felhívás.

Közben a francia dolgozók

sztrájkmozgalma ismét erősen felhangzott. Ma reggel már 350.000-re emelkedett a sztrájkoló vas- és fémipari dolgozók száma. Különösen az északi részekre terjedt ki a sztrájkmozgalom. Szombaton valamennyi francia és algériai kikötő rakodómunkásai 24 órás tiltakozó sztrájkot tartanak, hogy kinyilvánítsák elszánt békeakarukat.

A holland dolgozók hatalmas tömege a rendőrsztagok brutális támadásával szembeállva tüntetett a parlament ellen, melynek jobboldali többsége elfogadta az amerikai-holland egyezményt, az amerikai fegyverszállításokról. A törvényjavaslat vitájánál hatalmas összejűlések voltak.

**A kezdeményezés teljesen a békétábor kezében van — ismeri el keserűen az „Economist“**

Az angol nagyburzsoázia vezető hetilapja, az „Economist“ aggodalommal tárgyalja a francia munkásosztály fokozódó sztrájkmozgalma és egyre erőteljesebb háborúellenes harcát. A lap nagyon „súlyosnak” tartja a helyzetet, a kezdeményezés — hangsúlyozza — teljesen a „kommunista békebarátok” kezében van.

Ezt követően az Economist az indokainai állapotokon kesereg. Összaság volt tagadni — írja —, hogy az indokainai-francia háború egész Franciaországban népszerűtlen. A helyzet további nehézségeit idézve keserűen ismeri be a háborús uszítók ellen folytatott békeharc nagy sikerét.

**A lengyel nők üzenete a világ asszonyaihoz**

A Nemzetközi Nőnap alkalmából a lengyel dolgozó nők, valamint közép- és szegényparasztok feleségei leveleket intéztek a világ asszonyaihoz, melyben kifejezik szolidaritásukat a nemzetközi békétáborral.

A szliáziai asszonyok a Szovjet Nők Antifasiszta Szövetségéhez intézett levelükben ezt írják:

„Lankadalan erővel harcolunk a békéért és a szociális igazságért. Folytatjuk erőfeszítéseinket a hat éves terv teljesítése érdekében, mer tudjuk, hogy ezzel gyengítjük az imperialista háborús uszítók táborát. A legmélyebb hálaikat fejezzük ki a szovjet népek, a hősiess Szovjet Hadseregnek és vezetőinek, Sztálin generalisszimuszának, hogy visszaadták népünk szabadságát.”

A bielski körzet asszonyai a görög demokratikus nőkhez küldtek levelet. Levelükben testvéri üdvözlőket küldik és mielőbbi győzelmet kívánnak számukra a fasiszták és imperialista uraik felett.

**Japánban is erősödik a békemozgalom**

Tokióból jelentik, hogy a Japánban minden hatalom részvételével kötendő békeszerződés megkötésének siettetésére alakult bizottság a tokiói egyetemen folytatja a békeszavazatok gyűjtését. Az Akahata című lap jelenti, hogy a tudomány és kultúra képviselői Enosimában értekezletet tartottak, melyen békebizottság alakítását határozták el. A japán költők új egyesülete február 26-án nyilatkozatot tett közzé, amelyben a japán népet a béke védelmére hívja fel.

**Az amerikaiak a szovjet emberek tizezreit tartják vissza hazájuktól**

**A Szovjetunió külügyminisztériumának emlékirata az amerikai nagykövetséghez**

Gromiko, a Szovjetunió külügyminiszterhelyettese február 28-án emlékiratot nyújtott át az USA ügyvivőjének. Az emlékirat válasz Kirk amerikai nagykövetnek október 4-i levelére és az USA nagykövetségének 1949 december 12-i emlékiratára. A levélben és emlékiratban a nagykövetség kérte a Szovjetunió külügyminisztériumát, állapítsa meg több, a nagykövetség véleménye szerint amerikai állampolgárságú személy tartózkodási helyét a Szovjetunió területén és adjon azoknak kiutazási engedélyt a Szovjetunióból.

zák néhány állítólagos amerikai állampolgár kiutazását a Szovjetunióból. Ezek a személyek valóságban szovjet állampolgárok, vagy harmadik állam polgárai.

A fentiek — mutatják a Szovjetunió külügyminisztériumának emlékirata — bizonyítják, hogy az USA nagykövetség felsorolt igényei minden alapot nélkülöznek.

A Szovjetunió külügyminisztériumának emlékirata rámutat, hogy amint az illetékes szovjet szervek megállapították, az amerikai nagykövetség megkereséseiben említett személyek — kiknek a Szovjetunió területén tartózkodását megállapították — egyes kivételektől eltekintve, vagy a Szovjetunió, vagy harmadik állam polgárai.

Azokban az esetekben, melyekben az említett személyek amerikai állampolgárságát megállapították, a kiutazási engedélyre vonatkozó kérésnek eleget tettek, az említett személyek megkapták a kiutazási engedélyt és már el is utaztak a Szovjetunió területéről az USA-ba. Az emlékirat több ilyen személy családi nevét fel is sorolja.

A tények ilymódon bizonyítják, hogy teljesen tarthatatlanok a nagykövetség emlékiratában foglalt állítások, melyek szerint a szovjet hatóságok bizonyos amerikai állampolgárokat akadályoznak abban, hogy visszatérjenek az USA-ba.

Ezzel szemben az amerikai hatóságok jogellenesen és erőszakkal visszatartják Németország és Ausztria amerikai megszállási övezeteiben a szovjet emberek tizezreit, az úgynevezett menekült táborokban és ugyanakkor arról mernek beszélni, hogy a szovjet hatóságok — szerintük — akadályoz-

A Dolgozó Parasztok és Földmunkások Országos Szövetsége kiértékelte az őszi mezőgazdasági versenyben résztvevő községek munkáját és az elért eredményeket és megállapította a versenyben helyezést elért községek sorrendjét. Valamennyi megye helyezést elért községei közül az 1. község 120 kötetes, a 2. 110 kötetes, a 3. és 4. 100 kötetes, az 5. pedig 80 kötetes könyvtárat kap. Az egyes megyékben helyezéseket elért községek névsora a következő:

- 1. Hajdú-Bihar megye:**  
1. Debrecen, 2. Hajdúsámson, 3. Hajdúnánás, 4. Ujiráz.
- 2. Szabolcs-Szatmár megye:**  
1. Kisléta, 2. Tiszabercel, 3. Tuzsér.
- 3. Győr-Sopron megye:**  
1. Csikvánd, 2. Albertkázmerpuszta, 3. Pér, 4. Völcséj.
- 4. Csanád-Nagyszeged-Csongrád megye:**  
1. Mindszent, 2. Sándorfalva, 3. Szegvár, 4. Deszk, 5. Magyarbánhéves.
- 5. Vas megye:**  
1. Vasszécsgény, 2. Rábakövácsi, 3. Sorokpolány.
- 6. Abauj-Zemplén-Borsod megye:**  
1. Mikóháza, 2. Zemplénagárd, 3. Léh, 4. Ziliz, 5. Kupa.
- 7. Zala megye:**  
1. Zalavég, 2. Bariahida, 3. Fel-

- 8. Baranya megye:**  
1. Áta, 2. Ivárbattyán, 3. Mekenyes.
- 9. Bács-Kiskun megye:**  
1. Csikéria, 2. Kalyimár, 3. Nagybaracská.
- 10. Somogy megye:**  
1. Istváodi, 2. Szahad, 3. Somogyzentpá.
- 11. Tolna megye:**  
1. Fadd, 2. Nemetker, 3. Medina.
- 12. Komárom megye:**  
1. Neszmély, 2. Tokod, 3. Aszár.
- 13. Veszprém megye:**  
1. Csögle, 2. Hetefő, 3. Téc.
- 14. Békés megye:**  
1. Körösladány, 2. Dombegyháza,

- 15. Pest megye:**  
1. Alsódabas, Feigödabas együtt, 2. Acsa, 3. Kisunlachaza.
- 16. Fejér megye:**  
1. Hercegfalva, 2. Kisapostag, 3. Polgárdi.
- 17. Nógrád megye:**  
1. Kisbágyon, 2. Kont, 3. Berkenye.
- 18. Heves megye:**  
1. Istvánmezeje, 2. Heves, 3. Poroszló.
- 19. Szolnok megye:**  
1. Jászényszaru, 2. Pipasas, 3. Túrkeve.

**Az újabb amerikai dollárkölesön feltétel nélkül kiszolgáltatja Jugoszláviát a monopoltőke urainak**

Herbert Egaston, az amerikai Export-Import Bank elnöke szerdán újabb részleteket közölt a Jugoszláviának nyújtott legutóbbi 20 millió dolláros amerikai kölcsönről. Az amerikaiak azt akarják, hogy az USA-ba irányuló jugoszláv cink, réz, ólom, kender és cement export ebben az évben elérje a 30 millió dollárt.

Míg az amerikai áruk behozatala megtojtással fenyegeti a jugoszláv ipart, az ország eladósodása az Egyesült Államoknál, lehetővé teszi a külföldi monopóliumok számára, hogy teljesen a jugoszláv természeti kincsek uraivá vájjanak.

**Jugoszláv dolgozók szembe szállnak a titoisták választási módszereivel**

A bukaresti „Az internacionalizmus zászlaja alatt” című lap egy jugoszláv kommunista levelét közli, amelyben írja, hogyan küzdenek

Jugoszlávia dolgozói most, a választási előkészületek idején a Tito-banda ellen. — Néhány héttel ezelőtt — írja — a Tito-klika kiírta a választásokat. Mi szonnal támadásba mentünk át a titoisták ellen. Lépten-nyomon leleplezik a Tito-bandát, bojkottálják az értekezleteket, nagy mértékben csökkentik az üzemek termelését, leté-

pik a titoista falragaszokat, sítb. A titoisták elleni harc mind nagyobb méreteket ölt és felhívja a dolgozók figyelmét a Tito-banda árulására, az imperialistákkal való együttműködésére, valamint arra, hogy Jugoszlávia a szocializmust csakis a Szovjetunió vezette népi demokráciákkal együttműködé-

**Nagyszerű formában vannak a szovjet súlyemelők!**

Tegnap este zsűfolt nézőtér előtt mutatkoztak be a Vörös Csepelen a szovjet súlyemelők. Bíró elvtárs, a csepeli WM-gyár igazgatója üdvözölte a vendégeket, melyre Szviridov elvtárs, a Szovjetunió Nehézatlétikai Szövetségének elnöke, a Szovjetunió Legfelsőbb Sporthatóságának tagja választott. Ezután kezdetét vette a szovjet-magyar bemu-

tató. Eredmények:  
Pehelysúly: Lopatyin (Szovjetunió) 300 kg., Porubszky (Magyarország) 225 kg., könnyűsúly: Szvityilko (Sz) 342,5 kg., Ambrózi (M) 307,5 kg., középsúly: Duganov (Sz) 355 kg., Hunyadi 305 kg., félnehézsúly: Vorobjev (Sz) 370 kg., Buronyi (M) 305 kg., nehézsúly: Medvegyev (Sz) 380 kg., Tóth (M) 330 kg.

**MEGJELENT**  
**Geiger, Vogeler, Sanders**  
**és kémtársai a törvényszék előtt**  
A 200 oldalas illusztrált könyv tartalmazza a kém- és szabotázsper tárgyalásának teljes anyagát a vádirattól az ítéletig.  
**ÁRA 5 FORINT**  
Kapható minden könyvesboltban, valamint a pártszervezetek és üzemek Szikra megbízottainál.

# Akik élen járnak a munkaversenyben és mégis lemaradnak

Szép sorjában sorakoznak a mozdonyok a szerelőben. Hosszú út, sok ezer kilométer van hátuk mögött és most a faramakokat pihenik ki. A szerelő dolgozó kisebb-nagyobb javítási munkákat végeznek a gépeken. Az egyik mozdonyok a kerekelt szerelők, a másikat a kazánján dolgoznak. Egységes hang, a fonódik össze a szegecselő kerepelése a kazánon dolgozók kalapácsának dübörgésével. Egy-egy mozdony körül nagy a sűrűség, de vannak gépek, amelyek úrván álldogálnak. Csak néha-néha néz feljűk valaki.

Dankai Pál mozdonykimerő az egyik ilyen elanyáladott gépnél áll és tétlenül szemléli. Nem tud mást csinálni, mert a szükséges alkatrészeket még most sem készítették el.

— Második napja már, hogy nincs semmi munkám — mondja. — Itt tényleg össze-vissza.

Három-négy óránként el-ej látogat Kovács Lajosé csoportjához, hogy megnézzé, mennyire haladtak előre a munkával. A szükséges alkatrészeket ugyanis Kovácsék csoportja, a főgázas csoport állítja össze és csak ha ők elkészítik munkájukkal, akkor foghat hozzá a méréshez.

— Nincs még most sem kész — kapja a választ Kovács Lajostól. — Láthatod, hogy mi is most kapjuk az esztergáműhelyből, nem fűjhatjuk fel. Várjál még egy keveset.

## 130-140 százalékos

Nincs mit tennie Dankai Pálnak, minthogy vár. De nemcsak ő áll tétlenül, hanem az utána következő munkákat végző összes dolgozó is. Nem tudja munkáját végezni a kimerős, tehát a bekötés sem dolgozhat így sorra a többiek sem.

— Régeiek a gépek, nem lehet jól dolgozni velük — jegyzi meg Kovács Lajos. — Ezért halad lassan a munka a marósknál, gyalúsoknál és a vésősköknél.

Kovács Lajos azonban érzi, hogy nincs rendben valami, mert valahányszor sürgetik a munkát, elszabad a maróshoz, gyalúshoz, vésőshöz, vagy éppen ahhoz, akinek szükséges és utána néz a munkának. De hiába minden igyekezet. A marások, esztergályosok és a többiek dolgoznak, nem lassúlnak. A 130-140 százalékos eredmény a bizonyítéka ennek. Antal József marós, ifj. Darvasi Béla gyalús és mind sorra a többiek is igyekeznek minél rövidebb idő alatt elvégezni a rájuk bízott munkát.

## Hol a hiba?

De hol akkor a hiba? Sípós Ferenc mozdonybekötés nem tud dolgozni, mert Dankai Pál kimerős nem kapja meg a Kovács-csoporttól az alkatrészeket. Kovácsék sem tudnak dolgozni, mert az esztergáműhelyből késve érkeznek hozzájuk a munkadarabok. Hol a hiba? Ez nem fér Dankai Pál fejébe sem.

— Nem jól van ez így schogysem — szólal meg. — Csak kell lenni valahol hibának, ami akadályozza a munkánkat.

Elgondolkodik egy kicsit és rövid szünet után kiböki véleményét.

— A szervezés körül kell lenni a hiányosságoknak. Igen. Igaza van Dankai Pálnak és a többieknek is. A mozdonyok szerelése és esztergályosműhely nem működik szorosan együtt. A mozdonyok szétszerelése után megállapítják, hogy milyen javításokat kell eszközölni. Az esztergályosok, maróskok, vésőskök és a többi szakmában dolgozók megkapják, hogy milyen munkadarabokat kell elkészíteni. Ők hozzá is látnak és mint

## Együttműködést az osztályok között!

A mozdonyok szerelése dolgozóik csak abban az esetben tudnak jó munkát végezni, ha a két osztály műszaki vezetői még szorosabban fűzik kapcsolatukat, ha aprólékosan kidolgozzák tervüket. Csak ebben az esetben javíthatják ki a hiányosságokat, szüntethetik meg a gyáron belüli munkanélküliséget. Szíveleljék meg Gerő elvtárs szavalt: „... a munkaverseny kifejlésénél igen

Antal József és ifj. Darvasi Béla példája bizonyítja, szép eredményeket érnek el. Csak az a bükkendő, hogy nem állapítanak meg rangsort a munkák között. Nem egy esetben fordult már elő, hogy olyan munkán dolgozott a marós, amelyre csak 3-4 nap múlva lesz szükség és ugyanakkor a következő nap szükséges alkatrészt ott hevert a padjánál. Senki nem mondta neki, hogy melyik a sűrűsebb. Így természetesen nem lehet jó munkát végezni és zökkenőknak kell beállni.

fontos szerepet játszik a gyártásvezetés, a gyártás gondos megszervezése, előkészítése, az előrelátás a gyártás megszervezésénél”. Reméljük, rövidesen változás áll be a Vagonygyárban ezen a vonalon és nem kell 2-3 napot tétlenül el-töltöni a mozdonykimerőnek bekötésére és a többi dolgozóknak, hanem teljes erővel kivethetik részüket a munkaversenyből.

# Vladimir Bodrov hétévi normája

A műhely sarkában kis deszka-emelvény áll. Olyan, mint valami parancsnoki hid. Ez Vladimir Bodrov mester, a részleg vezetőjének munkahelye. De a mestert ritkán találja itt: hol az egyik, hol a másik munkapad mellett bukkan fel. A lelkesedés és állandó könnyű izgalom soha nem hagyja el Bodrovot.

Most éppen a legfiatalabb munkás, Anatolij Usakov munkahelye felé siet. Usakovnak nem sikerül a szelep megmunkálása. A mester maga áll a gép mellé, beindítja és kidolgozza a munkadarabot. A munkát magyarázatokkal kíséri. Usakov figyelmesen hallgatja, alig várja, hogy visszaengedjék a gép mellé és felhasználja a tanítást.

Bodrov ezután Viktor Szeljukov csavarmenet-vágó gépéhez lép. Nem olyan régen még maga Bodrov dolgozott e gépen. Ezen tért rá a gyorsvágás módszerére és 22 hónap alatt hét év normáját végezte el.

— Tudjátok, az ötvenes terv második éve végén kerültem a gyárba — mondogatja néha — Utálj kellett érnem a többiekkel! Volt, akinek már két-három év szerepelt a grafikáján!

Nemcsak utóérte őket, hanem mindenkit lehangyott a műhelyben. Amikor 1949 elején a részleg mesterevé nevezték ki, már az 1952. év feladatait végezte.

Szeljukov, amikor megkapta Bodrov gépét, átvette az ő munkamódszerét, jól elsajátította a gyorsvágást és határidő előtt fejezte be az évi feladatát.

Szeljukov gépe mellett áll Lev Murakové. Őt is Bodrov tanította meg a gyorsvágásra. Murakov ifjúmunkás most már készser annyit munkadarabot készít, amennyit a norma előír.

Legutóbb fogadalmat tett, hogy nyolc óra alatt olyan teljesítményt végez, amelyre a norma 18 óra 40 perccel ír elő. Murakovot a részleg többi munkása is követte, így került Bodrov mester munkacsoportja első helyre a munkaversenyben. A részleg 9 hónap alatt 14 havi munkát végzett el.

Lenin már 30 évvel ezelőtt megálta a kommunizmus erős gyökereit abban a gondoskodásban, melyet az egyszerű munkások a munka termelékenységének növelésére fordítanak. Bodrov részlegének példájából látható, mekkora eredményeket hoz ez a gondoskodás. A kölcsönös segítség, a sztabanovista módszerek állandó terjesztése vitte előre Bodrov munkásait abban, hogy öt hónappal megelőzzék az időt.

A részleg teljesítménye nem kivételes jelenség a gyárban. Az elmúlt év november 7-ig 450-en fejezték be évi feladatukat. Attól kezdve 1950-re dolgoztak a sarkak

bizonyítják a munka iránti alkotó viszonyt — a szovjet munkások erkölcsi tulajdonságait.

A szovjet emberek napról-napra elért győzelmeinek az az alapja,

# Újabb népes dolgozó-paraszti csoportok érkeznek a „Nagy Sztálin Harcos Élete” kiállítás megtekintésére

Még egy hely sincs, hogy ünnepélyes keretek között megnyitják a Nagy Sztálin Harcos Élete kiállítás, de már is tízezrekre teltek azoknak a száma, akik megtekintették a kiállítás hatalmas és szemléltető anyagát. A látogatók zöme városi dolgozók és ifjúsági csoportok közül kerül ki, de ugyanakkor tekintélyes számmal jöttek el a megyei TSZCS-k tagjai és dolgozó parasztságunk legjobbjai is. Eppen csak a

napokban számoltunk be a bősérményi csoport látogatásáról, kik egy egész délelőttöt töltöttek el az MSZT helyiségeiben és ismerkedtek az ott elhelyezett képekkel és festményekkel. Most vasárnap a megye különböző községeiből újabb népes dolgozó parasztcsoportok érkeznek Debrecenbe. Így délelőtt a szoboszlói és sámsóni termelőszövetkezeti csoportok munkában legjobban kitűnt tagjai,

## Négy változatban készítették el a Petőfi- és Ispotály-tér rendezési terveit

Beszámoltunk már arról, hogy Debrecen város legszebb terének

megépítésére még ebben az évben sor kerül. Budapestben négy változatban készítették el a Petőfi-tér és a vele kapcsolatos Ispotály-tér városrendezési terveit.

A terveket a Városépítési Tervező Intézet NV készítette el. A tervek megérkeztek a város tanácsához s a város vezetői úgy döntöttek, hogy március 6-án délelben 1 órakor a város háza kistanácsstermében szemlére teszik ki a terveket.

# Hát ezért érdemes még többet dolgozni

## Három élmunkás levele Galyatetről

... nálunk is jobb, szebb, vidámabb lett az élet, nálunk is minden alap megvan arra, hogy jobban menjen a munka.” (Gerő)

A boríték és levélpapír fejéce még a régi. A pompás üdülő képe alatt görög betűkkel ott áll a felirat: Grand hotel Galya nagy-szálló Hongrie. — A fejéce még a régi, de már mások írják a levélpapíron s a sorokon keresztül friss mátrai szél csapja meg az ember arcát.

A levelet a debreceni BARNEVAL három dolgozója, Vörös Margit, Balogh Károlyné és Kaskó Ferenc írták. Evi szabadságukat töltik a Galyateten. Mindhárom élmunkások. Teljesítményük kétszáz százalékos felett áll. Sztahánovisták.

De beszéljenek ők: „Kedves elvtársak! Amikor a Galyára megérkeztünk, meg a lélekzetünk is elállt. Ilyen gyönyörű helyet még látni se láttunk, nemhogy remélni mertük volna, hogy valaha itt üdülhetünk.

A süppedő perzsaszönyegek, a kényelmes foték között először félve lépkedtünk, de a kedvesség, amivel fogadtak, hamar legyőzte féltelmünket. Mint a gyermekek, felszabadultan és vidáman mászkáltunk szobáról-szobára, egyik fényes teremből a másikba. Mint a gyerekek csodálkoztunk, de már gondolkodtunk is.

— Mi volt a múltban? Amíg mi dolgoztunk vértizzadva, hogy gyermekeinknek meglegyen a betevő falatjuk, addig a gyárosok, bankárok, földesurak ilyen gyönyörű helyeken szórakoztak, pihentek. Ma már nemcsak a munka a miénk, hanem a pihenés, üdülés és szórakozás is. Hát ezért érdemes még többet dolgozni.

Gyönyörű helyen van a Galya. A Mátra egyik csúcsán, 960 méter magasan. A szobák kényelmesek, tiszták, szép kilátás nyílik a Kékesre. Kitűnő az ellátásunk is. Reggelre méz vaj, dzsem, kávé, vagy rumos tea, szalonna, felvágott, sonka. Ebéd: leves, főzelék, sült hús, vagy pörkölt, garnitúrral, tortaszelet, vagy sütemény, utána ki mi szeret, azt iszik, bort, sört, vagy málnaszörpöt. De annyit kapunk ám, hogy a nők csak a felét tudják megenni. Tejet is kapunk, amennyit csak kell. TI-

zenhárom tehene van a szállónak. Délelőttönként kirándulni járunk csoportosan a közeli falvakba. Ebéd után fürdünk, úszunk, napozunk a teraszon. Alsunk, pihenünk, majd társasjátékokat játszunk, vagy énekeket tanulunk. Minden nap kiértékeljük az újságokat is. A Szaktanács kultúrágazata is szokott műsort adni. Vasárnap után sokszor egy óráig is áncolunk. Gyakran van mozielőadás is.

S oly jó, hogy a vezetőség semmiről sem feledkezik meg. Minden héten egyszer pártnap van az üdülő és a szálló személyzete számára. Egyszóval az elvtársak gondoskodnak a legfontosabbokról is. Minden kényelmet és szórakozást megkapunk, rödlit, láncoshintát, ping-pong, si várják itt a dolgozókat, élmunkásokat, sztahánovistákat.

Elvtársak! Mi dolgozók nem

tudjuk hálánkat eléggé kifejezni, hogy ilyen gyönyörű helyen pihenhetünk s főképpen, hogy szabadon dolgozhatunk. Köszönetet mondunk a nagy Szovjetuniónak és Vörös Hadseregének a legfőbb Sztálin elvtársnak, hogy felszabadított bennünket. A Magyar Dolgozók Pártjának és Rákosi elvtársnak, hogy helyesen vezet bennünket, s mindenkinek, népi demokráciánknak, a SZOT-ak s mindenkinek...

S mi ígéretet tesszük, hogy az üzemünkbe visszatérve, még fokozottabb erővel fogunk dolgozni, hogy mindnyájan ilyen vidáman élhessünk a jól végzett munka után. Ilyen lehet, vagy még szebb a szocializmus.

Elvtársi üdvözléssel három nagyon boldog galyai üdülő: Vörös Margit, Balogh Károlyné, Kaskó Ferenc”

# Hajdú-Bihar dolgozó asszonyai felkészülnek a Nemzetközi Nőnapra

Március 8-át, a Bihar MNDSZ asszonyai nemzetközi Nőnapot Hajdú-Bihar vármegye MNDSZ asszonyai a béke megvédése jegyében készítik elő.

Ma már a dolgozó nők legszélesebb tömegei is átértékelik a jeentőségét, hogy a nőknek a béke megvédésében hatalmas szerep jutott. A békeért folytatott harc, melyet Klára Zetkin a szocialista nők II. konferenciáján elkezdett, ma már hatalmas erővé nőtte ki magát.

A megye asszonyai mellett akarnak lenni Klára Zetkin és a hős Zója ránkhagyott örökségéhez. A Szovjetuniónak asszonyainak és a gyarmati elnyomásban élő asszonyoknak leveleket és ajándékokat készítenek Hajdú-

Konyári Margit sámsóni MNDSZ tag 30 szovati asszony tanítását vállalta ugyanilyen vonalon. Az imperialisták báborús usztására az MNDSZ asszonyok tagtöborzással, olvasóköriönk való tanítással s a „Nők Lapja” olvasótáborának gyarapításával visácsolnak.

Az ünnepély előkészítése minden községben hatalmas lendülettel folyik. — A Párt s a tömegszervezetek, egyes községekben a honvédség is képviselteti magát az ünnepségeken, hogy ezzel is alámasszák: együtt haladunk a Párt vezetésevel, a szocializmus útján, békénk megvédése érdekében.

KANDA ZSOFIA MNDSZ megyei titkár



**APOLLO:**  
Ma 4, 6, 8, vasárnap 11, 2, 4, 6, 8-kor: M. Anderson: Nexo regénynek filmváltozata.

**A szürke fény**

**ROSZINHAZI:**  
Ma 4, 6, 8, vasárnap 11, 2, 4, 6, 8-kor

**Ludas Matyi**  
Színes magyar film

**METEORI:**  
Ma 4-11-folytatódagos előadások 1 és 2 forintos helyárakkal:

**Egy gyűrű története**  
Főhajtár áruvá Htradó

# MÁRCIUS 7: a Pjatnyickij-kórus hangversenye

Amióta megismerkedtünk az el-  
szojvet művészcsoporthal, azóta  
minden egyes szovjet művész-  
együttest feszült várakozással fo-  
gadjunk.  
Ilyen feszült várakozással és  
fokozott érdeklődéssel tekintünk  
a Pjatnyickij Népi Kórus bemutat-  
kozására elé, mely március 7-én ad  
hangversenyt Debrecen dolgozói-  
nak.  
A Pjatnyickij-kórus jövőre lesz  
40 esztendő. Megszervezője  
a kiváló népdalgyűjtő Pjat-  
nyickij, rajongója volt a nép-  
daloknak és gondosan össze-  
gyűjtötte az ország minden  
részében a nép alkotásait.  
A múltban nem volt anyagi lehe-  
tősége a kórusnak arra, hogy rend-  
szeresen adhaessen hangversenye-  
ket, csak a Nagy Októberi Szocia-

lista Forradalom után jutott álla-  
mi támogatáshoz és nyílt meg az  
együttműködés és szabad alkotó  
munka lehetősége.  
A Pjatnyickij-kórus az orosz zene  
olyan magasabbrendű  
művészi sajátosságával ismer-  
tet meg bennünket, mely  
egyetlen nép zenéjében sincs  
meg ilyen gazdagságban: a  
népi többszólamúsággal.  
Magyarországi vendégszerelésük  
alkalmával előjönnek Debrecenbe  
is, hogy itt is bemutassák káprá-  
zatos tudásukat, csodálatos műve-  
süket.  
Március 7-iki hangversenyükre  
máris igen nagy érdeklődés nyil-  
vánul meg. A jegyek előre váltha-  
tók az Idegenforgalmi Hivatalban  
(Városháza).

## A megyei gépállomások felkészültek a tavaszi munkaversenyre

Megyénk 17 gép-  
állomásának dolgozói  
felkészültek a tavaszi  
munkaversenyre és  
megfogadták, hogy  
több és jobb gépmun-  
kával biztosítják a  
nagyobb termelést. A  
gépállomások alköz-  
pontjánál megalakult  
a versenybizottság és  
ellenőrizni fogja a  
megindult munkaver-  
senyt. Május 1-ig  
minden gépállomáson  
felállítják a dícsőség  
táblát, amelyen közlik  
a munkaversenyben  
elért legjobb eredmé-  
nyeket.  
A gépállomásokon  
a kollektív szerződés  
kiegészítéséről is tár-  
gyalnak. Az új kol-  
lektív szerződés érde-  
keltté teszi a termé-  
lésben az irányító  
munkakörben foglal-  
koztatott munkavál-  
tozókat is. Ennek meg-  
teleltetésére prémiumot  
kap a gépállomásve-  
zető, a helyettese, a  
főgépész, a vezető  
mezőgazdász, a kör-

zeti üzemgazdász és  
a többi vezető is ab-  
ban az esetben, ha a  
gépállomás a megál-  
lított tervét túlteljesít-  
te.  
Az üzemanyag-  
megtakarítás 50 szá-  
zalekát pénzben át-  
számítva a munkavál-  
tók kapják meg és  
pótlékot kap az a bri-  
gádvezető, aki maga  
is termelő munkát vé-  
gez.  
A megyei gépállo-  
mások alkalmazni fog-  
ják a gyakorlatban  
bevált újításokat, hogy  
minél gyorsabban tud-  
janak dolgozni. A  
szoboszlói gépállo-  
máson a vetést már  
úgy kezdik, hogy há-  
rom vetőgépet kap-  
csolnak össze.  
A debreceni gépál-  
lomás dolgozói a deb-  
recenkörnyéki termé-  
lőcsoportokat fel-  
osztották a gépállo-  
mások mezőgazdászai  
között és minden me-  
zőgazdász 8-8 ter-

## Egy életre szóló tanulságot és tapasztalatot lehet szerezni belőle

A megnyitás napján kétszer néz-  
tem meg a „Nagy Sztálin Harcos  
Élete” kiállítását (még többször is  
megnézem) és megállapítottam, hogy  
egy egész életre szóló tanulságot és  
tapasztalatot lehet szerezni belőle.  
Ennek a kiállításnak megtekintése  
és a saját átanulmányozása a szocia-  
lizmus építésében nagy segítség  
lesz számunkra és könnyebben fog-  
juk megoldani a ránk váró felada-  
tokat.  
Különösen nagy hatással volt rám  
Lenin és Sztálin első találkozására.  
Sokkal több történt ott egyszerű  
találkozásnál.  
De megelégedtem előttem a Bol-  
sevik Párt által vezetett dícsőségi  
Szocialista Forradalom megszerve-

zése, fényes győzelme, mely a vi-  
lág egyhatodán megteremtette a  
szocializmust.  
Látjuk a képeken a Vörös Hadse-  
reg megszületését, melynek szerve-  
zője Sztálin elvtárs. Az Ő nevéhez  
fűződik, hogy a világ legjobb had-  
erejévé fejlődött ki ez a Hadser-  
eg. Ezzel a pár sorról nem az őt lá-  
tottak irtam le. csupán egy-két  
jelenetet. Mert ha mindazt leír-  
nám, amit láttam, egy vaskos kö-  
tet is kevés volna hozzá.  
Ezt a kiállítást látnia kell és  
nagy jelentőségét át kell éreznie  
mindenkinek, legyen az fizikai vagy  
szellemi dolgozó egyaránt.  
NAGY FERENC  
dohánygyári élmunkás.

## A biharvármegyei hivatalok megkezdték költözésüket Debrecenbe

Hajdú és Bihar vármegye köz-  
igazgatásának egyesítése március  
16-án következik be és Bihar  
vármegye megszűnik önálló vár-  
megye lenni. A bihari vármegyei  
hivatalok már megkezdték költöz-  
késüket a debreceni vármegye-  
házra. Elsőnek érkezett meg te-  
herautókon a vármegyei irattár  
és levéltár közel két vagont kite-  
vő anyaga. Ezt a hatalmas anyagot  
Debrecenben újra átvizsgál-  
ják és rendezik. Most már na-  
ponta érkeznek szállítmányok Be-  
reivófaluból és nemcsak a hi-

vatatok berendezése és irattára  
kerül Debrecenbe, hanem a hiva-  
talok is átköltöznek.  
A vármegyeházán az építkezé-  
sek befejezéséhez közelednek és 9  
új hivatali helyiséget kap a Bi-  
harból ideköltöző közigazgatási  
szolgálat.  
A vármegyeházán a megnöve-  
kedett feladatok ellátására új ügy-  
osztálybeosztást hajtanak végre.  
A főispáni és alispáni hiva-  
talok mellett működik a főjegyzői ügy-  
osztály, igazgatási, gazdasági, szocia-  
lis és műszaki ügyosztály.

# PÁRTELET

Haladó és alapfokú szeminá-  
riumvezetők, figyelem!  
E héten szombat délután 3 órá-  
ca az alapfokú, 6 óra a haladó  
szeminárium előadói értekezletére  
a következő anyagot dolgozzák  
fel: „A munkásosztály felelőssége  
a szocializmus építésében.”  
Alapfokú szemináriumvezetők-  
nek kötelező irodalom a szeminá-  
riumú brossura és az útmutató.  
(Kapható az anyagosztalónál, de-  
lután fél 5-től 7-ig, Vörös Had-  
sereg-útja 24.)  
Haladó szemináriumvezetőknek  
kötelező irodalom: Sztálin: A leni-  
nizmus kérdéseiből „A proletár-  
forradalom és a proletárdiktatú-  
ra” rész. Az MDP Központi Ve-  
zetőségének határozata a szocia-  
lista munkaverseny eredményei-  
nek megszüntetéséről és tovább-  
fejlesztéséről. A szocialista mun-  
káról és munkaversenyéről. (Olv.  
I. kötet 121-123. oldal.)  
Javasolt irodalom: A munkás  
hűsége a hátrországban. Kori-  
munista szombatokról. (Lenin-  
Sztálin: A szocialista munkáról  
és munkaversenyéről c. füzet.)

Belvárosi I/1 szombaton 8 órakor  
kulturális rendezés.  
A vankori pártbizottság 4-én  
este 7 órakor a körzet élmunká-  
sai és eztanánonvostái és éltanúói  
létszámát előadást rendez az Al-  
földi Nyomda NV Böszörményi  
úti telepén.  
Homokkerti pártbizottság népeve-  
lői és pártbizalmijai ma este 6 óra  
jelenjenek meg a pártülésükben.  
Homokkerti pártbizottság vasárnap  
este 6 órai kezdettel táncal egybe-  
kötött műsoros estet rendez, melyre  
mindenkit szeretettel vár.  
Belvárosi III/b ma 5 órakor népe-  
velői értekezletet tart az Arany Já-  
nos 2. alatt.  
Fehérvári a falujáságfelelős elvtár-  
sak figyelmét, hogy hétfőn délután  
5 órakor fontos értekezletet tartunk  
Vörös Had-sereg-útja 24. alatt.  
A Belvárosi IV/b bizalmijai ma dé-  
lután 8 órakor jelenjenek meg az  
alapszervezetben.  
A Belvárosi IV. alapszervezet 4-én  
este 8 órakor Bethlen-u. 7. sz. alatti  
helyiségében műsoros táncestélyt  
rendez. Tánc, olesó büfé.

## Tömegszervezeti közlemények

AZ MND SZ Kossuth Zsuzsanna-  
csoport szervező asszonyai hétfőn 5  
órákor a bélyeggel számoljanak el.  
— A csoport este 7 órakor vezető-  
ségi gyűlést tart. — A csoport tag-  
jai kedden este 6 órakor laklyas  
felvonulásra gyűlekeznek a Totfal-  
lussy-terem.  
AZ MND SZ este 7 órára hirdett  
kulturális előadása elmarad, helyette 11-  
ét, délután 5 órakor az Arany Bika disz-  
teremben ruhabemutatót tartanak.  
A házfelügyelői szakszervezete 5-én  
3 órakor Vörös Had-sereg-útja 61. alatti  
taggyűlést tart. — Közalakítási  
nyújtási szakszervezeti csoportja  
5-én 10 órakor a városháza kisanács-  
teremben taggyűlést tart. — A Vas-  
utas Szakszervezet budapesti kultúr-  
csoportja vasárnap este fél 7-kor az  
Arany Bika nagytermében bemutat-  
ja Szurov: „Szabad a pálya” című  
4 felvonásos színművét. A jegy ára  
1 forint. Kapható a szakszervezetnél  
és előadás napján a Bikkában. — A  
gépárművezetők szakszervezete 5-én  
10 órakor össztagyűlést tart. — A  
szállító és rakodó munkások vasár-  
nap fél 10-kor taggyűlést tartanak.  
A DEPOSZ helyi szervezete 5-én  
délután 9 órakor a Vigaszínház mo-  
góban taggyűlést tart. Utána a tag-  
ság megtekint a Ludas Matyi című  
filmet. Jegy ára 1.50.  
A KIOSZ kultúrágárdája vasárnap  
6 órakor családias összejövetelt ren-  
dez a KIOSZ helyiségében. — A he-  
tes szakszervezeti szombaton 6 órakor  
ülést tart. — A szakszervezetek va-  
sárnap 10 órakor az iródban jelen-  
jenek meg. — A KIOSZ dalosok va-  
sárnap háromnegyed 6-kor jelen-  
jenek meg az iródban. — Az azzalo-  
sok labdarúgói szombaton fél 3-ra a  
DTE-pályán jelenjenek meg.

IFINAPOK. Szombat: Elektr. Gáz-  
művek, 1 ó: Kabal Imre. Közlekedés,  
1 ó: Titkár. Határút, 7 ó: Tinka  
László. Vasárnap. Tégláskert, 4 ó:  
Szolnoki Gyula.

## SZÍNHÁZ

MŰSOR:  
Szombaton fél 4: Két úr szolgálja  
— Ifjúsági előadás.  
Szombaton fél 8: Szabad a pálya  
— Vörösmarty-bérl. és P. szelv. bérl.  
— Vasárnap délután fél 4: Tavasz  
hangok — Bérlétszűnet.  
Vasárnap este fél 8: Szabad a  
pálya.  
Hétfőn este fél 8: Két úr szolgálja  
— Katona-bérl. és P. szelv. bérl.  
Kedden este fél 8: Hétfőm a kis-  
lány — Puskin-bérl. és Z. szelv. bérl.  
—  
„Szabad a pálya”, Szurov színmű-  
ve, melynek rendkívüli sikeréről az  
egész város színházbaráta közönsége  
beszél.

# HIREK

## Ma este lesz a MÁV Filharmonikus Zenekar és a Dolgozók Kórusa hangversenye

Ma este 8 órakor a Magyar-  
Szovjet Barátság Hónapja kereté-  
ben a MÁV Filharmonikus Zene-  
kar és a Dolgozók Kórusa ad  
hangversenyt az Arany Bika  
dísztermében. A hangverseny ke-  
retében a szovjet zenéről dr.  
Svaszta József, a MÁV Filhar-  
monikus Zenekar ügyvezető titkára  
tart rövid ismertető előadást. —

Mindkét együttest Csenki Imre,  
vezényli. A műsoron Ippolito,  
Ivanov, Hacsaturján, Ljadov és  
Prokofjev-művek szerepelnek, va-  
lamint orosz népdalkórusok. Az  
előadással egybekötött hang-  
versenyt a Magyar-Szovjet Társaság  
rendezi. Jegyek az Idegenforgal-  
mi Hivatalnál és este az Arany  
Bikkában igényelhetők.

Várható időjárás: Mérsékelt  
északi, északkeleti szél. Változó  
felhőzet. Többfelé eső, havaseső.  
A hőmérséklet alig változik.  
A Leány-utcai általános iskolá-  
ban jóslakított műsoros délután  
rendezett a Szülői Munkaközösség  
A műsort a tantestület tagjai ad-  
ták elő a Szovjet-Magyar Baráts-  
ág Hónapja keretében.  
Ma délelőtt nyitják meg ünnepe-  
lyesen Debrecen legújabb községi  
üzemét, a hűsüzemet. A megnyi-  
tóra Debrecenbe érkezik Ménes  
János elvtárs beügyminiszteri ta-  
nácsos, volt polgármester, akinek  
működése idején indult meg a hű-  
süzem szervezése.

A komádi I. számú általános is-  
kola úttörői jói sikerült teadél-  
után rendeztek, melynek díszta  
bevételeit csapatversz és úttörő  
hangszerek beszerzésére fordít-  
ják. A megrendezésben jó mun-  
kát végeztek a tantestület és a szü-  
lői munkaközösség, nagy érde-  
mük van abban, hogy a teadél-  
után jó hangulatban és jelentős  
bevételel végződött az úttörők  
részére.

A hajdúvárosi vasutas pártser-  
vezet a városi pártbizottsággal  
együttesen igen szép új párthelyi-  
séget rendezett be. A márciusi  
pártnapot már az új párthelyisé-  
gben tartották meg.  
A BELVÁROS IV. alapszervezet fo-  
lyó hó 4-én este 8 órakor Bethlen-  
utca 7. szám alatti helyiségében mű-  
soros estét rendez a Debreceni Hevi  
Tanács dalkörének közreműködésével.  
Vasár, olesó büfé. Mindenkit szeretet-  
tel vár a rendezőség.

A városháza főlepcsőházán a jó-  
vó héten helyezik el a Népköztár-  
saság nagyméretű címerét. A régi  
városi címet már levették és át-  
festik az egész lépcsőházat.

A hajdúvárosi köznevelési hatóság  
7662/1949. tk. sz.  
ÁRVERÉSI HIRDETME NY  
Hajdúvárosi köznevelési hatóság  
végrehajtónak érv. Gyöngyösi Gyula-  
né Varga Mária hajdúvárosi közne-  
velési hatóság ügyében a teledkönyvi ha-  
tóság újabb árverést 3000 Ft tőke-  
telés és járuléki behajtása végett a  
hajdúvárosi köznevelési hatóság fel-  
tételében A. I. 1. sorszám, 1516,  
1517 hrsz. ház 3452 és 3451 ó. 1. sz. a  
udvarral a beltelekben 20-179 n-61 te-  
rületű s a B. 9. sorsz. szerint végre-  
hajtást szenvedő névén álló ingat-  
lanaira, C. 1. sorsz. szerint 3043/1908.  
tksz. végzéssel Balogh Zsuzsanna özv.  
Bársony Istvánné javára bekebele-  
zett holtig tartó haszonélvezeti jog  
épségbentartása mellett 11.000 forint  
kikiáltást árban elrendelte. Az árve-  
rést 1950 március 16. napján délelőtt  
12 órakor a teledkönyvi hatóság he-  
lyiségében (Kossuth Lajos-u. 2. 15  
ajtó) fogják megtartani.  
Az árverésre kerülő ingatlan a ki-  
kiáltást ár felénél alacsonyabb ár  
nem adható el.  
Bánatpénz a kiállítás ár 10 száza-  
léka, amelyet a magasabb ígért  
ugyanannyi százalékára kell kiegészi-  
teni.

Hajdúvárosi köznevelési hatóság  
végrehajtónak érv. Gyöngyösi Gyula-  
né Varga Mária hajdúvárosi közne-  
velési hatóság ügyében a teledkönyvi ha-  
tóság újabb árverést 3000 Ft tőke-  
telés és járuléki behajtása végett a  
hajdúvárosi köznevelési hatóság fel-  
tételében A. I. 1. sorszám, 1516,  
1517 hrsz. ház 3452 és 3451 ó. 1. sz. a  
udvarral a beltelekben 20-179 n-61 te-  
rületű s a B. 9. sorsz. szerint végre-  
hajtást szenvedő névén álló ingat-  
lanaira, C. 1. sorsz. szerint 3043/1908.  
tksz. végzéssel Balogh Zsuzsanna özv.  
Bársony Istvánné javára bekebele-  
zett holtig tartó haszonélvezeti jog  
épségbentartása mellett 11.000 forint  
kikiáltást árban elrendelte. Az árve-  
rést 1950 március 16. napján délelőtt  
12 órakor a teledkönyvi hatóság he-  
lyiségében (Kossuth Lajos-u. 2. 15  
ajtó) fogják megtartani.  
Az árverésre kerülő ingatlan a ki-  
kiáltást ár felénél alacsonyabb ár  
nem adható el.  
Bánatpénz a kiállítás ár 10 száza-  
léka, amelyet a magasabb ígért  
ugyanannyi százalékára kell kiegészi-  
teni.

## A berettyószentmártoni EPOSZ szervezete nagyszabású műsoros előadást rendezett

„Pacsirta” című 3 felvonásos darabot  
adták elő, minireg 250 főnyi hall-  
gatók előtt. Az EPOSZ nem-  
csak Berettyószentmártonban, ha-  
nem más vidéki községekben is  
vendégszerelt, hogy példát mu-  
tasson más községek EPOSZ-  
szervezeteinek a kultúr munka te-  
rületén.  
A komádi tanyavilág 7 iskolái  
kapot; a 3 éves terv során. Ezzel  
nemcsak a gyerekek, hanem a tan-  
yári lakosság előtt is megnyílt a  
lehetőség a tanulás, fejlődés előtt.  
Dolgozik a szülői iskolája, sajtó-  
napokat rendeznek, analifabéta-  
tanfolyamokat tartanak, de emel-  
lett a dolgozók bekapcsolódnak a  
kultúr munkába is. Szindarabokat  
tanulnak, amelyet bemutatnak a  
szomszédos tanyákból jött hallga-  
tók előtt, máskor meg ők mennek  
el a szomszédos tanyai iskolákba,  
hogy műsorukkal tanítsák és szó-  
rakoztassák a tanyai dolgozókat.  
A munka szervezésében lelkesen  
vesznek részt a tanyai iskolák ta-  
nítói.

## ANYAKÖNYV

Születések: Szabó Pál orvos, Ideg-  
klinika; Enikő; Karsai András nap-  
számos, Bellegel 280; János; Pék  
András kisbérő, Fáy-dűlő 34; Ilona;  
Buglyó József állattenyésztési fele-  
lős, Széchenyi-utca 32; Attila; Dan-  
csi Ferenc MÁV tiszt, Kandia-u. 15;  
Ferenc; Kovács József földműves,  
Elep 134; Sándor; Némethi János  
postatávírdász, Rigó-u. 107; Éva;  
Balogh Imre mozdonyvezető, Lo-  
rántffy-u. 19; Imre; Kiss Gábor al-  
kalmi munkás, Bihari-u. 5; Katalin.  
Eljegyzések: Sári Márton MÁV  
bognárszegéd Jerikó-u. 65 és Dér  
Margit Percec-dűlő 57; Szőke Imre  
gazdálkodó Bellegel 130, és Zs.  
Nagy Katalin Kádár-dűlő 26; Ko-  
csis Gyula MÁV lakatossegéd Szá-  
razi Ferenc-u. 19, és Lengyel Mag-  
dolna MÁV Kolónia, XXII. épület.  
Házasságok: Grosz Gyula mészár-  
rostmester Szepességi-u. 45. és Weisz  
Ilona Szepességi-u. 45.  
Halálozások: Faragó Sándor gazdál-  
kodó 84 éves. Sámsoni-út 37.

Mély fájdalommal tudat-  
juk, hogy  
**id. Faragó Sándor**  
v. gazdálkodó 85 éves ko-  
rában elhunyt. Temetése  
szombaton délután 2 óra-  
kor lesz a köztemető II. B)  
ravatalozó terméből. Gyá-  
szolják: bánatos gyerme-  
kel, unokái, dédunokái és  
kiterjedt rokonsága.  
Lakás: Sámsoni-út 37.

**Köszönetnyilvánítás**  
Mindazon rokonoknak és  
ismerősöknek, jószomszéd-  
oknak, kik felelőtlensé-  
drága jó édesanyjánk te-  
mésén megjelentek, rész-  
vétükkel fájdalomukat eny-  
hítették, ezúton mondunk  
hálás köszönetet.  
Kathy-család

# Gesztiek és mezőgyániak látogatása a zsadányi „Kossuth” TSZCS-nél

Kocsik állnak meg a zsadányi TSZCS földjének bejáratánál. Gesztiről és Mezőgyánból jöttek, hogy megnézzék a termelőcsoport munkáját. Egyszóval meggyőződni jöttek. Kutató szemekkel néznek végig a szinte beláthatatlan szélességű és hosszúságú hatalmas tábla zöldelő búzavetésén. 550 hold egy darabban. A tulajdonos már nem a földbirtokos, hanem maga a dolgozó paraszt.

A csoporttagok bensőségesen fogadják őket a földtábla szélén és már indulnak is befelé, hogy alaposan szeméretessen mindenütt. Szító elvtárs, a csoport vezetője magyarul menetközben:

— Elég küzdelmes utat tettünk meg, amíg ideig juthattunk hogy most már valóban biztonságban nézhetünk a jövő elé. Nemcsak gazdaságilag voltunk gyengék kezdetben, de a gondolkodásmód is sok csoporttag esetében a régi volt. Hány-szor megtörtént, hogy a legnagyobb kapálás idején egyeseket ott látunk a kulák földjén kapálgatni. Nem volt könnyű dolog ezeket a

félvezetetteket a kulák markából kiragadni.

Beszéd közben az istállóhoz érnek a látogatók. Egyikben gyönyörűen ápolott 6 lovat találunk, melyet már úgy szerzett a csoport, hogy a beruházási alpból vették, s ezt kö-

## Nagyszámu juhállomány

Odább menve a juhállományt tekintik meg a látogatók. A tenyésztet az államtól kapták segítségképpen, de úgy látszik, már rövid idő alatt vissza is tudják fizetni, mert igen szépszámu szaporulatot mutat már a juhállomány. A sertésállományban 9 koca hever, az őljai gyönyörű tiszták, rendesek. Mellettük ott vannak a kis kutyák, benne

zösen adta össze a csoport tagsága. — A gépek mellett még szükség van a lovakra is — mondja Szító elvtárs —, mert a sorközi kapálásoknál még nagy hasznát vesszük, bár már megrendeltünk két motoros kapálógépet is saját erőnkkel.

külön-külön 5-6-7 kismalac. Még fiatalok, de — mint megtudjuk — már némelyik 30-40 kilogrammot is nyom. Ez az eredmény az állatgondozót dicséri.

A gazdasági épületek közelében kerékgyártó, és kovacsműhely áll. Itt javítják meg a csoportnak az elromlott, kopott szerszámaikat, gépeit.

## Igazságos jövedelemosztás

A csoport tagjai már elég jól ismerik a munkaegység átszámítását. Valamennyien igazságosnak tartják ezt az elosztást, mert így mindenki ténylegesen a végzett munkája szerint részesül a javakban. Szító elvtárs még röviden beszél

a látogatóknak arról a küzdelmes, de most már felfelé ívelő útról, melyet a csoport megtett.

...A látogatók pedig egyöntetűen megállapítják, hogy a zsadányi TSZCS jó úton halad és ezt az utat érdemes követni.

# A hajdúsági földekre 10.300 mázsa szuperfoszfát és 4800 mázsa péti só kerül

### A tavaszi vetéshez már leszállították a vetőmagvakat

Langyos tavaszi szelek szárítják már a sáros barázdákat és élénk élet indult a tanyák világában, folyik az előkészület a tavaszi vetésre. A TSZCS és állami gazdaság földjein már méregetik a táblákat, készüldnek az új vetésforgók beosztásához. A tanyák dolgozói javítják a velőgépeket, szerszámokat, folyik a vetőmagvak előkészítése, csávázása, szelektorozása.

A földműveléssel foglalkozók is szerzte a megyében megnövekedett a munka. A szerződéses alapon termelőik részére megérkeztek a Növénytermelő Nemzeti Vállalat-tól a minőségi vetőmagvak. A földműveléssel foglalkozók feladata, hogy a kiosztási jegyzéket elkészítsék és idejében gondoskodjanak arról, hogy a termelők a vetőmagot elszállítsák a raktárból.

Az idén nem szabad annak előfordulni, mint tavaly, hogy nem volt sok helyen vetőmag, késedelemesen történt a szállítás és napokig kellett szaladgálni, míg vetőmaghoz jutottak. Tavaly 19 vállalat intézte a minőségi vetőmagvak elosztását és ez sok bajnak lett az okozója. Kormányzatunk rendet teremtett ezen a téren és most már egy vállalat, a Növénytermelő Nemzeti Vállalat osztja a magvakat a földműveléssel foglalkozók bevonásával.

Az új rendszer jól bevált, mert íme, határidő előtt már az egész megyében leszállították a szükséges vetőmagvakat. A földműveléssel foglalkozóknak

sor, hogy hasonló gyorsan működjenek és raktáraikban ne tárolják feleslegesen a magvakat, hanem a lehető leggyorsabban adják azokat át a termelőknél. Jó szervező munkával kell gondoskodni arról, hogy minden dolgozó paraszt idejében megkapja a vetőmagvakat.

A Növénytermelő NV gondoskodott arról is, hogy a minőségi vetőmagvakon kívül a jó termést biztosító műtrágyák is eljussanak a földműveléssel foglalkozóknak, ahonnan a vetőmagokkal együtt vészik el a termelőket. A szerződésesen termelő dolgozó parasztság földjeire 10.300 mázsa szuperfoszfát és 4800 mázsa péti só kerül a tavaszi munkálatok során.

A műtrágya használata igen fontos, mert ezzel lényegesen tudjuk emelni a terméshozamot.

Ötéves tervünkben egyre jobban fokozzuk a műtrágyagyártást, melyet lehetővé tesz a Szovjetunió segítségével. A Szovjetunió a gyártáshoz szükséges nyersanyagokat adja.

A jó gépi munka, minőségi vetőmag, szakszerű műtrágyázás megadja a lehetőséget ahhoz, hogy dolgozó parasztságunk az ötéves mezőgazdasági tervünk első évében többet termeljen, mint tavaly és minőségileg is jobb termés kerüljön szánkba. Így segíti népi demokratiánk a dolgozó parasztságot, hogy munkájának minél jobb eredménye legyen.

# Dolgozók a kirakatok előtt és az üzletekben...

A város háza felől pattogó indulók hangját hozza a szél, a Vörös Hadsereg-úttól az Állami Áruház kirakatai fürdenek a márciusi napfényben. A csillogó és árval megrakott kirakatok előtt dolgozók, munkások, faluról bejött parasztlak állnak. Szemlélik vásárlás előtt az olcsó és jóminőségű árukat. Régen valahogy másként volt ez. Akkor a rend urai és kiváltságosai vásárolgattak kedvük szerint az üzletekben. De azóta, mint mindenben, itt is nagyot fordult a kocka, szocialista jellegű kereskedelmünk is a dolgozók igénye kielégítésének, növekvő jólétének egyik fontos eszköze lett.

Bent a széles és árval megrakott asztalok előtt ugyanez a kép. Dolgozók állnak ott is és vásárolnak.

Az egyik osztályon Gotthard Erzsébet ebeltantónó éppen egy ballonkabinot próbál. Szép finom anyag, csinos szabás és rádásul még olcsó is. Nem is sokáig tart a próba, az áru a csomagolóhoz kerül.

— Ma már erre is jut — mondja a fizetés közben a pénztárnál, miközben gyorsan az asztalra csúsztatja a három ropogós szárazast. — Éppen most emelték fel március 1-én 160 forinttal az én fizetésemet is.

Huszi Gyula vagongyári munkás a szövetsztyálon vásárol ruhanyagot, feleségével és két kis gyermekével. Örömmel és megelégedéssel válogatnak az anyagban és jólesően könyvelik el, hogy ez nemcsak minőségileg ja-

vult meg, de olcsóbb is, mint bármikor.

Meg is jegyzi vásárlás közben Huszi elvtárs: 47-ben még csak egy pár zoknit, vagy egyéb ilyen kis apróságot tudtunk vásárolni magunknak. Ma már, hála hároméves tervünk sikerének, a munkaversenynek, a Sztálinov-mozgalomnak, megnövekedett keresetünkkel már erre is telik.

— A tavalyihoz képest kétszeresére nőtt az üzleti forgalom. Ma már nemcsak textilárut írnak, de a konfekciós gyármanók, szőnyegek, kerékpárok és illatszerek iránt is hatalmasan megnőtt a kereslet. A dolgozók ma már egyre jelentősebb összegeket fordítanak ruházkadásra, otthonuk szébbé tételére és kényelmük kielégítésére is.

A Szovjetunióban hatalmas gazdasági és termelési sikerek nyomán már harmadszor szállítják le az árakat. A Szovjetunió gazdasági eredményei a magyar dolgozóknak is nagy örömet szereztek. Rákosi elvtárs több ízben rámutatott, hogy a Szovjetunió erős-

dése minket is erősít. Érezzük ezt, tudjuk, hogy eddigi eredményeinket is a Szovjetunió segítségének köszönhetjük és a Szovjetunió támogatásával értünk el további fényes győzelmeket.

# A csökmői taggyűlés tanulságai

„Pártunk erő, melynek kapui csak a kipróbáltak előtt nyílnak meg.” (Lenin)

Mezei Miklós elvtárs, a csökmői pártbizottság titkára, alaposan felkészült beszámolójára, melyet a csökmői párttagok előtt csütörtök este mondott el. Rákosi elvtárs beszédének tükrében rávilágított, mindazokra az eredményekre és hibákra, amelyek a csökmői pártbizottság munkájában tapasztalhatók.

— Egyik nagyon súlyos hibánk — mondotta — hogy a pártbizottság gyakorlati feladatait a földműveléssel foglalkozók keresték el. De ezenkívül más hibák is felszínre kerültek a taggyűlésen. Az egyik elvtárs felszólalásában

elmondotta, hogy a pártbizottság elnöke, Knével elvtárs, mint a közmondás is mondja, vizet prédikál és bort iszik. Buzgón agítál Knével elvtárs a termelők szívéhez, csak akkor jön zavarba, ha a saját véleményét kéri meg, mert ő még egyéni gazda.

A taggyűlés folyamán hat tagjelölt megkapta új tagkönyvét. Az új tagjelöltek meghatott hangon mondták köszönetet a Pártnak a bejelölés helyezett bizalomért.

Az utolsó napirendi pont az új tagjelöltek felvétele volt. Ekkor különböző dolgok történtek. Mezei elvtárs elővett egy nagy ívet, s arról felolvasott hét nevet. S mire a tagság magához tért volna, máris feltette a kérdést: Elv-

társak, ki járni hozzá a felsorolt tagjelöltek választásához?

A csökmői pártbizottság tagjai, akik éppen úgy, mint a titkár elvtárs, nem voltak tisztában a pártbizottság feladatával, egyhangúlag beleegyeztek abba, hogy a hét ismeretlen, akik egyébként meg sem jelentek, a Párt soraiba kerüljenek.

A pártbizottságnak ugyanis az volt a véleménye, hogy amikor tagjelölt felvételről tárgyalnak, a jelöltek nem lehetnek bent a taggyűlésen. De ugyanez volt a véleménye a Megyebizottság kiküldött politikai munkatársának is.

Igy azután anélkül, hogy a hét jelölt, vagy ajánlók egy szót is szóltak volna, tagjelöltek lettek.

A Központi Vezetőség mint év május 30-iki határozata szerint: „A taggyűlésen személyesen jelen kell lennie a felvételre jelentkezőnek és a két ajánlónak is. A taggyűlés mérlegelje, méltó-e a jelentkező a tagjelöltségre. A felvétel kérdésében a tagság dönt. A tagságot a döntés meghozatalánál a kötelesség, a Párt iránti szeretet, s a dolgozó nép ügyével szemben érzett felelősség vezesse.”

Minderre nem voltak figyelemmel Csökmőn sem a pártbizottsági tagok, sem a párttagság, de még a hivatalos kiküldött sem.

Rákosi elvtárs azt mondta, hogy Pártunk továbbra is az élen akar járni munkában, példamutatásban, áldozathozatalban.

Erre sem volt figyelemmel a csökmői pártbizottság. A tagságnak nem volt módjában mérlegelni, hogy azok, akik felvételüket kérték, vajon valóban megérdemlik-e, hogy bekerüljenek a Párt tagjainak sorába. De a tagság maga sem volt éber.

Márpedig az éberség eltolpálása nemcsak abban nyilvánul meg, hogy nem figyelünk fel az ellenség munkájára, de megnyilvánul ezen a területen is.

Rákosi elvtárs azt mondta február 10-iki beszédében: „Mi eddig sem féltünk a bajok feltárásától és ki fogjuk őket kuszálni, mint ahogy ezt ez előtt is megtettük.”

A hibát feltártuk, most meg a csökmői pártbizottság vezetői és párttagságán van a sor, hogy kiküszöböljék.

# Fekete város

Amikor Európa felől befut a hajó a newyorki kikötőbe, az első, ami az utasok szemébe tűnik: a „Szabadság” szobor. Magasraemelt kezében fátyalt tart és hirdeti, hogy ezen a földön szabadság van — minden tőkés és minden bankár számára.

Ezen a földön mindenkinek jogában áll, hogy ott aludjon a kikötő piszkos, patkányos odúiban, legyen az bankár, vagy munkanélküli. Azonban nem vitás, hogy kik kényeszerülnek használni lakásul ezeket.

Es amikor az idegen elindul a város kőóriásai felé, amikor a ragyogás, a fény, melyet ez a reklámváros áraszt, megszárdítja a fejét, első pillanatban nem is gondolja, hogy van egy másik arca is Amerikának. Erre csak később jön rá.

Vannak gondosan rejtett területek, ahol a nyomor szinte büzik, ahol középkori állapotokban tengetik életüket az emberek.

A pennsylvániai hegyek között a Maunch Junk környékbeli szénbányák vidékén is van egy város...

Keskeny, rozoga fahíd vezet ebbe a városba, mely egy különös fekete folyó partjait köti össze. A város és a völgy gonosz álomra emlékeztető. Minden fekete itt. A folyó, amely keresztülszalad a völgyön, a dombok, a fák, a virágok, a házak és az emberek. A szénbányából felszálló szénpor feketére festi még az eget is.

Családok élnek itt ebben a fekete városban, szomorú, beteg kis gyermekek, akiknek tüdejére egyre inkább megtelik szénporral, lélegzősük egyre nehezebb lesz s egymásután kerülnek a város végén lévő szénporos, fekete temetőbe. És nem segít rájuk senki...

# A fény városa

De van egy másik világ is. Szibéria mocsaras, nádas, elhagyott vidékén, a kuznyeckói völgykanyarban, ahol hatalmas nyírerdőkben embert soha nem látót madarak rakták fészkeiket. Egy napon, vagy húsz évvel ezelőt kemény fejszecsapások zaja verte fel a csendet. Vidám nótaszót, kapott fel a szibériai szél s a nóta erős, vidám emberek ajkáról szállt, akik eljötték ide, hogy várost építsenek a vad, mocsaras vidéken.

S a holt vidékre élet költözött. „Tudom lesz város, Tudom kertek virulnak...”

énekelt Majakovszkij s igaza lett. Az akarat úrrá lett a természet felett és felépült a viruló kertváros, Sztálinszk.

A széles sugárutak mentén gyönyörű épületek nőttek ki a földből. A viruló kertek pompájából büszkén emelkednek ki az építőművészet harmónikus alkotásai.

Hársfák, popolyafák, színes virágok illatoznak a klubok körül és gyönyörködteik a szemet a gyárak udvarán is. Arnyékos fasorok, parkok, csobogó szökőkutak derítik fel a város lakóit.

Sztálinszk a fény és a világ városa. Nem fekete és füstös, nem! Ragyogó, világos város, napos és tágas. Dúsán termő gyümölcskertjei vannak, viruló szőlői a hegyen.

A mocsár és a láp helyén áll a beton és gránit város. Minden ház, minden kert, minden, amit csak ebben a városban meg lehet találni, azért készült, hogy az ott lakó, ott dolgozó embereknek minél nagyobb öröme legyen benne.

Azért dolgoznak olyan eredményesen, azért cseng az ajkukon egyre vidámabb ének. Ezért békés és meglepődött az életük.

**URÁNIA**  
Hajdúbosszormény

Márc. 4, 5, 6-án:  
**A világ ifjúsága**  
Magyarul beszélő szovjet-magyar film, a budapesti Világifjúsági Találkozóőről  
Vasárnap d. e. fél 10-kor 1 Ft-os ifjúsági előadás a MINSZ rend.

Márc. 8-9-én:  
**Heten a hó ellen**  
Bátor kutatók életveszélyes expedíciója az Eszaki Sarkon.  
Tömegszervezeteknél vasárnap kivételével 1 forintos jegyek váltóhatók bármely előadásra.

JÚNI! JÚNI!  
Márc. 11, 12, 13-án:  
**Szabóné**  
Magyar film!

# SPORT

## A fluktuáció megszűntetése, erősíti fejlődő sportéletünket!

Az elmúlt hetekben döntő jelentőségű változások történtek a Magyar Népköztársaság sportéletében. Az MKK és az LMKK sportmozgalom újbóli beindítása, megszervezése, a Kispéstelek Honvéd SE-éből való átalakítása, a Ferencvárosnak, az MTK-nak, a Soroksárnak és a SZAC-nak szervezeti egyesülésekre való belovadása egy-egy lépcsőjében annak a fejlődésnek, melyet társadalmi, gazdasági, politikai életünk sportolóiól megkövetel.

A Szovjetunióban már 1919 áprilisában, alig másfél évvel a Nagy Októberi Forradalom után megkezdett kongresszuson felleltették a sportolás óriási jelentőségét a Szovjet-unió Kommunista (Bolshevik) Pártjának vezetője Lenin elvtárs így jelezte meg a sportmozgalom célját:

„A mi dolgozó országunkban a fizikailag erős emberek milliói hadseregére van szükség. Az akarat, a férfiaság, az energia, a kitartás embereire. Az övék a jövő, az ő kezük harcolja ki a jogot az emberi társadalom új alapjainak megépítésére!”

Es Lenin elvtárs szavaival a mi viszonyainkra is érvényesek, hogy az előtűnő álló döntő feladatokat sikeresen végrehajtsuk. Bekénk megővését a szocializmus építő óráinak és a szocialista társadalmi életnek a fizikailag erős emberek milliói hadseregére van szükség, amelyet a most kialakuló szocialista alapon nyugvó sportmozgalom révén el is érünk.

De ahhoz, hogy a fejlődésnek e fokáig eljuthatjunk, bizony küzdelmes harcot kellett megvívni. A Horthy-fasizmus ránk hagyta rothadó sportéletének minden maradványát, ránk hagyta a profifutballistákat, a sztárokat, primadonnákat, a léha, munkakerülő labdarúgókat, akiket a kapitalizmus éppen azért tenyésztett ki, hogy ezzel is eltérje a burzsoázia rabslágában élő dolgozók figyelmét egy-egy „izgalmas” labdarúgó-összeállítás küzdelmeivel a munkásosztály igazi harcától, az osztályharcától. Tarsasok, a kapitalizmus vámszögletéi, a bankok, a gyárak tulajdonosai igyekeztek, hogy vállalatunknak „méltó” futbalcsapata legyen s így fejlődött ki — nagy léle-

pekességével, prémiumok osztásával — a sportban is a fluktuáció. Elcsalták „társadalmi egyesületek” a Vasasból Takács II-t, az egyik anyagi elődei kispapatból Turayt és a többieket, akiknek később újabb lépések ellenében ismét vándorbotot adtak a kezükbe.

A felszabadulás után is megtalálható volt sportéletünkben a fluktuáció, s Rákosi elvtársnak a Központi Vezetőség ülésén elmondott szavaival a sportéletre is vonatkoznak:

„Népi demokráciánknak egyik jelensége a fluktuáció, melyen ha nem változtatunk, súlyos károkat okozhat... Kezdetben még érthető volt, ha egyik munkakörből gyakran vittük át másik helyre az elvtársakat. Ideje azonban, hogy most már itt is rendet teremtünk, mert a fluktuáció kezd olyan méreteket ölteni népi demokráciánk minden területén, hogy folytatása komoly veszélyt jelemt.”

Kezdetben valóban érthető volt, hogy a fasiszta elnyomás korszakában csak tengődő munkásegyletek — a Csepel, Vasas, MTE-t, a többieket — sportéletünk vezetői igyekeztek megerősíteni. Az elkövetkezendő jövőben azonban már csupán szakszervezeti, üzemi, honvédségi és rendőrségi egyesületek szerepelhettek, így sport-, de elsősorban az öt éves tervünk munkaerőgazdálkodása szempontjából nem lenne elegendő, ha sportkormányzatunk tovább engedélyezné a játékosoknak egyik egyesületből a másikba való vándorlást, mely lényegében rontaná az egyes üzemi munkakörök és foglalkozási körök, de megromlítja az egyesületekben kialakulóban lévő jó szellemet is.

Mezsnázunk tehát a „szenczácós” átgazdálkodás, nem lesz majd villám-igazolási kérelem, minden sportoló — legyen az minőségi versenyző is — ott sportol majd, ahová munkaköre köti. Ez lesz a helyes, ez lesz az egészséges s így szűnik meg Rákosi elvtárs figyelmeztető szavaival utána a sportéletünk fluktuációja, mely egy újabb hatalmas lépéssel viszi előre — a Szovjetunió példáján — a magyar sportot.

## Tisztes eredményt érhet el Debrecen kézilabda válogatottja!

Nagy érdeklődés előzi meg a Meteor Közért-Debrecen válogatottja ma esti mérkőzését, melyet 7 órai kezdettel rendeznek meg a Szabadság-úti fedett sportcsarnokban. Debrecen válogatottját csak a helyszínen állítják össze, a Meteor Közért leg-

jobb összeállításban veszi fel a küzdelmet. A találkozó Szolnoki vezeti, határbírák: Erdi, Kocsis. Egyébként a Meteor Közért-Debrecen válogatottja összecsapásán kívül még az üzemi bajnokság több találkozója sor kerül.

## MA UTÁZIK A D. LOKOMOTIV GYÖRBE

Az NB I. második fordulójában a D. Lokomotív együttese Győrben veszi fel a küzdelmet az ETO csapatával a debreceni együttes előreláthatólag az elmúlt vasárnapi összeállításban áll ki, szó lehet azonban arról, hogy a területével bajlódó Szilassy II. helyett Szabó II. kap helyet a csapatban.

A játékosok — akik a csütörtöki edzésen 9:1 arányban győztek a D. Előre ellen — ma délelőtt a sebesell kelnek útra és még az éjjeli órákban megérkeznek Győrbe, hogy phiten vegyék fel a küzdelmet a jó formában lévő vidéki gárda ellen.

## IFJÚSÁGI LABDARÚGÓK A SZÍNHÁZBAN

A labdarúgók — néhány kivételtől eltekintve — nem voltak a színház látogatói, s bizony sokszerre telt a színház a labdarúgók számára, akik még sohasem lehettek jelen egy-egy dráma, vagy opera előadásán. A fasiszta rendszernek egyik bűnös mulasztása volt, hogy elzárta a dolgozó sportolók előtt is a kultúra kapuját, melyet csak a kiváltságos osztály tagjai léphettek át. Ez a túrhétetlen állapot a felszabadulás után megszűnt és mint tegnap kaptuk a hírt: ma este a Csokonai-színházban megjelentek a keleti kerület ifjúsági labdarúgó válogatottjának tagjai is, hogy végignézzék és tanuljanak Szurov: „Szabadság a pálya” című szindarabjából.

A KLASZ-nak ezt a kezdeményezését örömmel üdvözöljük! Egyébként a következők hivatalosak a ma esti színházi előadásra: Papp, Kovács, Szabó, Tibba, Vékonny, Tomori, Tóth, Bakura, Zay, Sipos, Botos, Tömör, Tóth E., Hernádi, Fülöp Kornél, Bányai, Tripsánszky, Várallyai, Szálcs, Hídvégi és Mangó. Megjelenés: negyed 8-kor a színház előtt.

A HAJLITOTT BUTORGYÁR labdarúgó vasárnap délelőtt 10 órakor a Bartók Béla-úti sporttelepen jelennek meg.

## NÉMETH IMRE DEBRECENBEN

Németh Imre elvtárs, olimpiai bajnok a közeljövőben Debrecenbe jön, hogy a róla elnevezett sportbrigádot meglátogassa. Érkezését nagy örömmel vették tudomásul a Minőségű Vetőmagtisztító NV dolgozói, s lehetőségek, hogy a MIVET most készülő kézilabdapályáját Ganz-MIVET találkozóval avatják fel.

## HELNY BANGADÓ AZ NB III-BAN!

Az NB III-ban szereplő debreceni csapatok közül a Dolánygyári Lenyűt a Nyíregyházi Szabolcs ellen küzd a bajnoki pontokért, a Szabolcs otthonában, míg a D. Előre a D. Postással csap össze a Szoboszló-úti sporttelepen. Mindkét együttes készül a találkozóra, a formákat figyelembe véve, a Postás az esélyesebb. Itt közöljük a Szoboszló-úti sporttelep vasárnapi műsorát: 8 óra: D. Postás II.-D. Lokomotív III. (Felszabadulási Kupa). — 10 óra: D. Előre-D. Postás (NB III.). — 12 óra: D. Előre II.-D. MEMOSZ II. (Felszabadulási Kupa).

MA JÁTSSZÁK LE az Előre-Újpest (2:4) és a MATEOSZ-Csepel (1:1) NB I-es mérkőzéseket. AZ UKOLYVÓ NB I. utolsó tavaszi fordulóját ma és holnap vívják meg. Az EDOSZ-Győr ETO összecsapás döntetlen hozhat, a Bp. Lokomotív megverheti a Kistextét, míg a Csepel legyőzheti Kaposvárot a KDSK-t. Így valószínű, hogy a Bp. Lokomotív veretlenül nyeri a tavaszi bajnokságot.

MA DELUTÁN 4 órakor az egyesülést vezető, játékvezetők és a csapatkapitányok részére előadás lesz a KLASZ-ban. Tárgy: sportország. Az előadást Gyulházi Jenő tartja. MAGYARORSZÁG kéri az 1951. évi kerékpáros világbajnokság rendezési jogát. A D. MEMOSZ vívószakosztályát dr. Kruppa vezeti. Ö edzi a munkásokat.

VASÁRNAP délután 3 órakor kerül sorra a D. Fákok-Derecske összecsapás. A Fákok játékosai 2 órakor jelennek meg a Bartók Béla-úti sporttelepen.

# APRÓHIRDETÉSEK

Felvételei Bajcsy-Zsilinszky-utca 7.

## Vidékiek

Apróhirdetéseket bekielenthető levélben, a szöveghez az apróhirdetést árát postabélyegben kérjük beküldeni. Kézenap 30 fillér, vasárnap 50 fillér szavankint

## ALLÁS

FELVESZÜNK műstoppolót, ki varrnai is tud. Ruhagyár NV, Domb-u. 5-9. sz. 3689-3

KOMOLY, gyermekszertető mindenest azonnalra felvesszük. Csonka-u. 5. 3690-3

## LAKÁS

SZOBA konyhát elcserelek, Vendég-u. 73. 3681-4

SZOROSZLÓN LEVŐ SZÉP SZOBA KONYHÁS SPEIZOS, KERTES LAKASOMAT ELCSERELEM DEBRECENI LAKÁSSAL. CIM A KIADÓBAN. Ny 4

ELCSERELNEM szoba, konyha, mellékhelyiségek lakáscsere, Burgundia-u. 4. I. em. 9. 3683-4

## BUTOROZOTT SZOBA

BUTOROZOTT szoba férfi részére kiadó. Simonyi-út 2. sz. Kiss Endre. 3678-5

INGYEN kvártélyt adok, megbeszélés szerint. Csapo utca 105. hármad csemetri. 3679-3

## UZLET

### UZLETHELYISÉG

GULYÁS István úr és egyenruha szabóságát áthelyezte Bilka-épületbe, volt Frank-féle üzlethelyiségbe. Sz 1036-7

VIZVEZETÉK szerelési műhelyemet áthelyeztem Lúdvészker-utca 14. sz. alá. Nagy Béla szerelő m. Telefon: 36-57. Sz 1193-7

UZLETHEBERENDEZÉS — asztalosoknak alkalmas deszkaanyagból — eladó. Bádógos-u. 1. Börkereskedés. 3635-7

FÜSZERÜZLET áruval, berendezéssel sürgösen átadó. Érdeklődni lehet Bajcsy-Zsilinszky-u. 69. sz. 3670-7

## VETEL

TOLLAT, pelyhet veszek. Tollat eladok különként is. Pesti-utca 1. Hatvan-utca sark. Szatmári. 4333-3

FESTMÉNYEKET — hibásat is — perzsaszőnyeget, régiséget veszek. Műkereskedés, Színházjárában. Sz 1053-9

## ELADO RUHA FÉLE

FEKETE zakó, csikós nadrággal fekete női kabát eladó. Darabos-u. 45. 2. ajtó. Sz 1056-10

## ELADO BUTOR

REKAMIEK, két damaszt szelzonok ágylámpák, matracok, székek sürgösen eladók Péterfia u 56. Ny 80-11

TELEOLDALU díofurneros reklámé, lámpák, hentesek, egy és kettőszemélyes — Novákánál, Batthyány u 7. Sz. 1026-11

UJONNAN festett háló és egyéb bútordarabok is eladók Nyil-u. 127. Sz 1050-11

REKAMIE eladó, bútorkárpitozás, javítás most a legolcsóbb Baranyainál. — Színházjárában. Sz 1055-11

REKAMIEK, szelzonok, foteliek, mindennemű kárpitozott bútorkélsőrendű kivetlben kaphatók és megrendelhetők. Javítás vállalkunk vidéken is. Bálint és Vig. Csapó-u. 16. Sz 1068-11

OLCSÓN háló, konyha, szelzon, íróasztal, kombinált szekrény, Széchenyi-u. 6. Ny 65-11

## RADIO

RADIÓT: NÁNÁSSY TOL Radiójavítás: Nánássy, Néprádió 380 Ft. Villanyüzemelés: Piac-u. 87.

SZUPERRADIÓK, hálózatiak, telepek, kerékpárgumik, alkatrészek olcsón Soltesznál, Kálmán-ter 2. Sz 1035-12

AUTO, MOTOR KERÉKPÁR JÓKARBAN levő kerékpárt veszek, eladok, becserelek. Múszersz, Magoss György-ter 11. Sz 1064-13

## VARRÓGÉP

VARRÓGÉP, kitünő súlylyesztős, megbízható eladó ugyanitt kis Singer varrógép olcsón eladó Eötvös 13. üzletben hétőtől. Ny 79-14

SINGER sülylyesztős — bobinos, karikahajós varrógépek garanciával kaphatók Soltesznál, Kálmán-ter 2. 11-ÉRI 25

HASZNÁLT Singer férfi varrógép eladó. Miklós-utca 11. szám, 3. ajtó. 3692-14

## ELADO GÉP, SZERSZÁM

IROGÉPET, számológépet sokszorosító gépet javít, vesz és elad Ludman: Piac-u. 42 udvarban. Sz 1027-15

MAGASNYOMÁSÚ permetező, olajoskannák, autó emelő, metszőolló eladó. Rigó-u. 72. 3682-15

## GYERMEKKOCSI

GYERMEKKOCSI, sport és mély, legszebb kivitelben, nagy választékban Piszkótnál, Vörös Hadsereg-útja 42. Ny 77-18

HASZNÁLT mélykocsilért új sportkocsit adok; u; kocsik állandóan kaphatók Tischlernél, Dimitrovy-u. 2. Sz 1079-13

GYERMEKKOCSIK, órák kitünő állapotban kaphatók, cserélhetők. Hunyadi-utca 11. Gyermekkocsit veszek. Sz 1071-13

## ELADO VEGYES

GUMIKOCSI, 50 mázsa teherbírási, eladó. Hollo János-u. 34/a. 3637-21

ZOMÁNCOS fürdőfürdő, 200 literes vastartányok, nagy transzparens, nagyméretű vasredényök, kisebb oxigéntartály, almasládák, permeterző hordók eladók. Érdeklődés Horovitz gyermekruha üzletben, Szent Anna-utca 1. alatt. 3666-21

## AJANLAT

KERITESFONAT, lugásdrót, tüzhelyek, tuskésdrót szekertengely olcsón Muraköz vasút, Vörös Hadsereg-útja 66. 22

GYAFJU- és más fonalak, harisnyák, csipkék legolcsóbban Szilagyitól, Piac-utca 59. Sz 1003-22

MÉRLEGEK, súlyok javítását — hitelesítési felelősséggel — vállalom. Lady, Csapó-u. 56. Sz 966-22

GUMICSZÁK, kerékpárgumi vulkanizálás, varrógép javítás Nagy István-nál, Széchenyi-u. 2. 22

PETROFOR szakszerű javítását felelősséggel vállalom. Hibásat megveszem v. jóval átcserélem. Csapó-u. 29. bádógosmúhely. Ny 82-22

SPORTFELELŐSÖK FIZGYELMEBEI Dress sorozatszámok — esőálló kivitelben is — megrendelhetők Pethő zászlókészítőnél, Szent Anna-u. 10. Sz 1060-22

# BÖSZÖRMÉNYI APRÓHIRDETÉSEK

## ELADO VEGYES

MEHVIASZT és egy magasnyomású fapermeterzőt veszek. Arany János 2. 200 liter jó bor eladó — Honvéd-u. 5. 3634-22

VILLANYSZERELŐ iparomat ismét megkezdtem. Varga Sándor, Péchy Simon-u. 3. Posta melletti kis utcában. 3653

KÉTLOVAS stráfkoosi egy nagyméretű sátorponya eladó, Kálmán-ter 4.

JÓ BOR, jó egészség. Litterenként is kapható. — Arany J.-u. 2.

BOCSKAY-TÉR 7. szám alatt sürgösen eladó egy penhelypaplan.

ELADO 2 szárnyas dupla vasjátó, értékezés: Korvin-ter. 45.

ELADO egy sífony, egy úvegves szekrény és egyéb ingóságok. Újvárosi 21.

ELADO egy kis szekérre való suber és egy ágy. Salgótarján 32.

EZERJÓ bor van eladó. Csokonai M.-u. 15.

EGY igásló eladó, tehennel elcserelehető, Mester 10

ELADO egy közelellő tehén, Dózsa Gy. 50.

VINCELLERT keresek szőlőmunkára. 13 vértanú-utca 33/1.

## ELADO DÓZSA

ELADO 4 éves jó igás heréltő, Budai Nagy A.-u. 6. szám.

ELADO egy jó állapotban lévő kisközér és egy fejőstestén. Salgótarján 22. (volt Rákóczi György).

ELADO fiatal bétéjű fejőstestén. 100x250 cm két-fiókos íróasztal, alig használt 170 cm-es mosóteknő, kihuzós asztal, csuka ágyszórony, Árpád-u. 61

ELADO ablak, ajtó, deszka és téglák. Jókai 61.

ELADO 6 db 6 méteres gerenda és egy szekér. — Budai Nagy Antal-u. 67.

ELADO 250 liter bor Tánácsos Mihály 58.

ELADO egy 6 éves igásló, Korvin-ter. 49.

KÉT lóra való igás hám eladó, Arany János 3.

## INGATLAN

KIADO a Nagy Árpád-kertben évi bérletbe egy nyílas jófajta szőlő. Cim a kiadóban.

ELADO Hunyadi János-körút 19. számú ház. Gazdálkodónak alkalmas.

KIADO egy nyílas szőlő bérletbe. Bethlen G.-u. 27.

KIADO 1 hod Vidőföld. Értekezés Vasvári u. 23.

ELADO kisértékű ház: Batthyány-u. 67. Értekezés Petneházy-u. 22.

## ELADO DÓZSA

ELADO Dózsa György-krt. 28. számú ház. Értekezni lehet Muraköz-ter 73.

ELADO a Nagy Borsokában I. dűlön, lakható pajtával fénylilas termő szőlő Cim a kiadóban.

ELADO Gyár-u. 4. számú ház, az állomás mellett.

ELADO Déli Lucernában tanya 920/16. Értekezni Bagdi Mártonnál u.-ott.

DOROGI útfélen, a híd közelében 2 köblös föld, tengerivetés alá kiadó. Értekezés Szilagy Erzsébet 28. szám.

SZILASSY J. 73. számú ház eladó, gazdálkodónak megfelelő. Értekezés u.-ott.

KIADO föld Északi Lucernában veteménynek. — Kiadó Szigetoron 2 köblös föld. Salgótarján 24.

ELADO Bajcsy-Zsilinszky utca 40. számú ház, egy hasas tehén.

ELADO Nagy Sándor Jó-zsef-u. 9. ház. Értekezés ugyanott és Hadházi-u. 45.

ELADO Petneházi Dávid-utca 19. sz. kicsi ház. Értekezés ugyanott.

EGY köblös répanak való lucernás föld kiadó. Értekezni Arad-u. 94.

KIADO Nagy-Zeleméren 7 vékás, a Kis-Zeleméren 1 köblös föld. Bajcsy-Zsilinszky-u. 74.

KALAPJA piszkos, formátlan? Szakszerű tisztítja, formázza IFJU DALMI kalaposmester, Vár-u. 2. sz. Csapó-u. sark. Ny 95-22

ESERNYŐ szakszerű javításra, áthúzásra és új esernyő Lukács esernyőüzem, Arany János-u. 8. Ny 91-222

FIGYELEMI KERÉKPÁR, AUTOGUMIK VULKANIZÁLÁSA FELELŐSSÉGGEL CSAPO 98. Ny 96-22

## ALLAT

ELADOM tisztafaj magyar komondor aranyágyú három éves himnkutajamat. Dios Imre, Sáp. 3671-23

## INGATLAN

HAROMSZOBÁS komfortos ház rész eladó. Széchenyi-u. 12. második ajtó. Sz. 1046-24

NYIL-U. 127. számú ház beköltözhető 2 szoba, konyha lakással eladó. Sz 1051-24

ELADO lakómentes családi ház, Rakovszky-u. 32. 3662-24

ELADO a mikepéresi vészölőkertben 64 n-öles szőlő, lakható pajtával, közvetlen a szőlő végében 168 n-öli szántóföld is. Gallo Sándor, Mikepércs 137. sz. 3619-24

BEKÖLTÖZHETŐ családi ház, jókárban, Árpád-ter-nél, villamosmeggállónál, sürgösen olcsón eladó. — Czeglédy, Darabos-u. 35. 3640-24

BEKÖLTÖZHETŐ családi ház Hajdúböszörmény, Deak Ferenc-u. 6. eladó. Értekezni: Debrecen Csapó-u. 8. szám. Sz 1076-24

## N E P L A P

Politikai naplap  
Feladó szerkesztő:  
PINCZESI PAL  
Feladó kiadó:  
SANDOR LA SZLO

Szerkesztőség:  
Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. sz. Telefon: 42-54

Kiadóhivatal:  
Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. sz. Telefon: 30-01

Aktív Nymda IV  
Lapuzama Debrecen  
Bajcsy-Zsilinszky-utca 1.  
Műszaki íg.: Kovács Mihály

ELŐFIZETÉSI DÍJ  
EGY HORA 11 FORINT